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Mit kiván 
a román nemzet? 
Erdélyt a világháborut befejezett békeok- 

mány csatolta Romániához. Az erdélyi ro- 

mánság tehát az ezt megelőzött évszázadok 
folyamán nemzetkisebbségi sorsban élt. A 

nemazetkisebbségi sors hozza magával, hogy 

bizonyos nemzeti kivánságok merülnek fel, 

amelyek teljesitése hol kisebb, hol nagyobb 

akadályokba ütközik. Igy volt ez régebben 

és igy van ez ma is. A kivánságok a nemzeti 

érzésből fakadnak, abból az akaratból, hogy 
-egy népcsoport más nép uralma alatt 

élve, nem hajlandó feladni nemzeti jellegét, 

em etnikai sajátosságait megőrizve, 

hyelvét ápolva, kulturáját táplálva, vallását 

megtartva átmenteni kivánja a jövendőbe 

mzeti jellegét, gyermekei, unokái és kései 

tóda számára. Amely népcsoportból ez a 

nemzeti érzés kivész, az meg is szünt mint 

zet szerepelni a történelem szinpadán. 
az élniakarás volt meg abban a román- 

ágban, mely a Kárpátokon innen nemzet- 

isebbségi sorsban élt és amikor a nagy 

francia forradalom, majd a mult század de- 

rekán az elnyomott népek szabadságszere- 

tete elemi erővel tört ki, ez az áramlat az 

tu 

ttén A 

gszüntetése és a népek nemazeti érvénye- 

sülése érdekében, Nyolcvannyolc év előtt 

következett be az addig időnkint önálló erdé- 
lyi fejedelemségnek Magyarországhoz való 
csatlakozása. Ezt az alkalmat az erdélyi ro- 

mánság sem hagyta kihasználatlanul és má- 
jus közepén nagy nemzetgyülést hivott ösz- 

sze Blajra. Mintegy negyvenezer ember vo- 

nult fel és tizenkét pontba foglalta össze 

kivánságait, 

Mit kiván a magyar nemzet ci- 

men összefoglalt tizenkét pontjához. Rend- 
kivül tanulságos, a mai időkben különösen, 

hogy mik voltak azok a követelések, melyek 

teljesitését kivánták. Láthatjuk, hogy amint 
a nemzeti érzés nem változott, ugy nem vál- 

toztak azok az igények sem, melyek ebből az 
érzésből fakadnak, A blaji tizenkét pon 
igazsága ma is töretlen fénnyel ragyog és 

kátéja lehet minden nemzetkisebbségnek. 

Ezek a pontok a következők: 

LA román nemzet követeli a nemzeti füg- 

sgetlenséget, képviseletet az országgyülésen, 
anyanyelvének szabad használatát ugy a 

törvényhozásban, mint a közigazgatásban. 

2. A román nemzeti egyház legyen szabad 

és független minden más egyháztól és élvez- 

ze ugyanazokat a jogokat, mint a többi er- 

délyi egyház. 

3. Követeli a jobbágyság megszüntetését, 

teta minden anyagi kártéri- 
i kötelezettsége nélkül. 

4. Kereskedelmi és ipari szabadságot. 

5. Az irás szabadságát, beszélni és irni le- 

hessen minden cenzurától mentesen. 

66. A személyes szabadság biztositását, 

senki se legyen letartóztatható politikai 

ürüggyel. 
7. Esküdtbiróságok létesitését, a tárgya- 

lások nyilvánosságát és szóbeliségét. 

8. Néphadsereget, a románságnak román 

hadsereget. 

99. A román papság javadalmazását az ál 

z hasonlóan. 
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113. SZAM 

Keletafrikában elcsendesedett a harci 
zaj. Badoglio tábornagy csapatai az 

elfoglalt területek rendjének és nyugal- 
mának biztositásával vannak elfoglalva. 

Az olasz kormány hamarosan 

erdélyi románságot sem hagyta érintetlenül. 

Két irányban folyt a küzdelem: a rendiség 

lamkincstár részéről a többi egyház papjai- 

felkéri a külföldi követségeket, 

hogy hagyják el Addis Abebát, 
mivel Abesszinia önállósága 
megszünt, az ország olasz gyar- 
mat lett, gyarmatokon pedig 
nem szokás követségeket far- 

A külföldi lapoknak azt a hirét, hogy 
Gorevárosban uj abesszin kormány 
alakult, az olasz hatóságok cáfolják. Ki- 
jelentik, hogy először is ez a város az 

olasz csapatok birtokában van, másod- 
szor pedig az abesszin császár az ország- 
ból való távozása előtt nem adott utasi- 

tást semmiféle uj kormány alakitására. 
Mussolinikét fiát, akik a kelet- 

afrikai harctéren mint pilóták teljesitet- 
tek szolgálatot, főhadnagyokká léptették 
elő. Előléptetésben és kitüntetésben ré- 
szesül hamarosan Ci a no gróf is, 
Nem messze Addis Abebától olasz jár- 

őrök az erdőben kifogástalan állapotban 
négy repülőgépet találtak. Ezeket a gé- 
peket ugy elrejtették az abesszinek, hogy 
eddig nem lehetett rájuk bukkanni. Kide- 
rült, hogy a négy repülőgép Hailé Sze- 
lasszié személyes szolgálatára állott. 

Az egyik londoni lap jelentése 
szerint az abeaszin császár má- 

jus végén Genfbe utazik, hogy 
a Népszövetség tanácsülésén, 
amely junius 16-án kezdődik, 
személyesen védelmezze Abesz- 

szinia jogait. A négus a maga, 
valamint kormányának több 
tagja és néhány tábornoka szá- 
mára megvásárolta a szükséges 

hajójegyeket. 
Washingtoni jelentés szerint mihelyt 

Abessziniában a helyzet valamennyire 
tisztul, Enger th addis abebai ameri- 

kai követ szabadságra megy. Amerika 
igy tér ki az olasz hóditás elismerése, 
vagy el nem ismerése elől. A kKövetnek 

gánsÁGI 
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tegnap délután ülést tartott, 
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ugyanis visszahivása esetén bucsuláto- 
gatást kellene tenni Badoglio tábornagy- 

nál, ami az elismerést jelentené. Ha a kö- 
vet ezt a bucsulátogatást nem tenné meg, 
ez viszont egyenlő volna az el nem isme- 

réssel. 

Rómából érkezett legujabb jelentés 

arról számol be, hogy az olasz szenátus 

amelyen 

Marconi szenátor volt az abessziniai 

törvényjavaslatok előadója. 

Az egyik törvényjavaslat ki- 

mondja, hogy Olaszország Abesz- 

sziniát a római világbirodalom- 

ba bekebelezi. A második javas- 
lat arról szól, hogy az olasz ki- 

rály felveszi az Abesszinia csá- 
szári cimet, egyuttal pedig Ba- 

doglio tábornagyot alkirállyá 

nevezi ki. Mindkét javaslatot 
egyhangulag elfogadták. 

Federzoni méltatta azután az esemény 

jelentőségét. Az ülésen jelen voltak azok 
az olasz királyi hercegek is, akik tagjai 
a törvényhozásnak. Az ülés után felavat- 
tak a parlament előtt azt a kőtömböt, 
amelyre Victor Emanuelnek május 9-én 

kiadott napiparancsát vésték. 

Ez a napiparancs arról szól, 

hogy a király elrendeli Abesszi- 
nia annektálását és felveszi az 

abesszin császári cimet. 

Diplomáciai körökben már most talál- 
gatják, hogy miképpen folyik majd le a 
Népszövetségnek junius közepére kitü- 
zött ülése. Ezen fog eldőlni, hogy a 
szankciókat továbbra is alkalmazzák-e 
Oilaszországgal szemben, vagy sem. Hir 
szerint Uruguay állam népszövetségi 

megbizottja azt az utasitást kapta, hogy 
kciók megszüntetése mellett sza- 

vazzon. 
Mexikő, Chile és Ecuador, azzal 

a tervvel foglalkoznak, hogy 
esetleg kilépnek a Népszövet- 
ségből. Amennyiben ez a kilépés 
nem is történne meg azonnal, 

ezek az államok feltétlenül a 
szankciók további alkalmazása 

10. Román iskolák létesitését az 

városokban és falvakban, valamint román 
egyetem felállitását. 

11. Erdélyi nemzetgyülés összehivását és 

en országrész számára uj alkotmány ki- 

Igozását. 

me 

12. Az alkotmány : a szabadság, egyenlő- 

ség és testvériség szellemében ké züljön. 

Hogy a negyvennyolcas időket követett 

szomoru években, a Bach-korszak alatt, 

majd a Habsburgok uralma idejéne ezekből 

nkét pontját éppen ugy semmibe 

ék, mint a blaji román nemzetgyülés ti- 

enkét pontját és mindkét nemzet fiaira reá- 

szEnKEsztősÉG És KINDŐHIVATAT 
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Az uj francia parlament pünkösd má- 

a követelésekből bizony vajmi kevés való- 

sult meg, az nem a magyarokon mult, akik- 
nemcsak mint kortörténeti dokumentum 
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ellen szavaznak, 
A nemzetközi diplomácia figyelme 

most a genfi és keletafrikai események- 
ről Páris felé terelődött, mert jól tud- 
ják, hogy a francia belpolitika alaku- 
jása és az uj kormány állásfoglalása 
messzeható következményekkel lesz 

majd az összes fontos nemzetközi pro- 
blémák megoldásánál. Franciaország- 
ban ma minden jel arra vall, hogy a 
nagy kormányváltozás igen hamar be- 
következik. A francia belpolitikai hely- 
zetre jellemző, hogy 

Eden angol külügyminiszter, 
csütörtökön, amikor London- 

ban való utazása közben Páris- 
ban tartozkodott, sokkal to- 

vább tárgyalt Leon Blum leen- 

dő miniszterelnökkel, mint 

Flandin jelenlegi külügymi- 

niszterrel. 

Blum környezetében ugy tudják, hogy 
az Edennel való tárgyalások során a 
két politikus tisztázta a megoldásra 
váró feladatokat és bárha a tárgyalás- 
nak csak tájékozódó jellege volt, Eden 
mégis azt a benyomást nyerte, hogy az 
uj francia kormány szoros együttmükö- 

dést kiván fentartani Angliával. Blum 

többször hangsulyozta, hogy felforgása 
szerint az angol és francia demokráciák 
olyan történelmi multtal rendelkeznek 
és küldetésük annyira azonos, hogy a 
két kormány további teendőiben való 
megegyezés semmiféle akadályba nem 

ütközhetik. 
Valószinü, hogy a legközelebbi 
minisztertanácson már szóba 
kerül a Sarraut-kormány le- 
mondása és hogy a miniszter- 

tanács után a kormány még 
junius elseje előtt nyomban 
átadja helyét Leon Blum kor 

mányának. 

sodnapján ül össze és ezen az ülésen 
már az ujkormány tagjai foglalnak 
helyet a miniszteri székeken. 

szabaditották a Bach-huszárokat. A ban 

nemzetgyülés határozatai azonban igy is 

hanem mai kisebbségi életünkhen rendkivül 

tanulságosak és figyelemreméltők.



Titulescu kiül 

eemzem 

ügymnimni sztert 

nagy lelkesedéssel Timisoara 
diszpolsárának választották meg 
A város vezetősége tegnap délelőtt 

diszülést tartott, amelyen Titulescu 

Nicolae külügyminisztert Timisoara vá- 
ros diszpolgárává választotta meg. A 

diszülésen jelen volt Nistor Dimitrie 
ár. vármegyei prefektus, valamint a kü- 
lönböző hatóságok és kulturális egyesü- 

letek számos képviselője. 

Coman Augustin főpolgármester 

megnyitó beszédében rámutatott az 

ülés céljára, hogy a város Titulescu 
külügyminisztert válassza meg diszpol- 

gárává és igy hálálja meg az ország ér- 

dekében kifejtett munkáját. Tabie 

Nicolae dr. főjegyző olvasta föl azután 
az erre vonatkozó inditványt, amely 

vámutat arra, hogy a város diszpolgár- 

sággal tüntette ki azokat, akik arra 
érdemeket szereztek. Igy diszpolgárrá 
lett Cosma Aurel dr. volt miniszter, 

Domasneanu Gheorghe tábornok, 

Bocu Sever volt miniszter, Ungu- 

reanu Emanuel ügyvéd. A város ön- 

magát tiszteli meg, ha ezek sorába Ti- 

tulescua külügyminisztert is felveszi. 
Egyben javasolta, hogy a Bulevardul 

Debeeczeni dsiván velovmátus lelkész 

Regina Maria meghosszabbitását az I. 

kerületből a II. kerületbe vezető hidtól 
egészen az Apolló-moziig nevezzék el 

Titulescu nevéről. A határozatot a disz- 

ülés nagy lelkesedéssel és a jelenlevők 

zajos tapsa között elfogadta. 

Coman Augustin főpolgármester 

hosszasan méltatta azután Titulescu 

munkásságát. Nistor Dimitrie dr. pre- 

fektus kifejtette, hogy Titulescu kül- 

ügyminiszter timisoarai diszplogársá- 

gának az egész vármegye és az egész 

Bánság is örvend. Cosma Aurel dr. kép- 
viselő hangsulyozta, hogy a város a 

diszpolgárság adományozásával kifeje- 

zést adott annak a hódolatnak, amelyet 

az egész ország Titulescu iránt érez. 
Table Nicolae főjegyző azután távira- 

tot olvasott fel, amelyet a város a kül- 

földön tartózkodó Titulescuhoz intézett. 
Ebben a város tiszteletének kifejezése 
mellett tudomására hozza a külügymi- 

niszternek diszpolgárrá történt megvá- 
lasztását. A diszülés Coman Augustin 
főpolgármester záró szavaival ért véget. 

esesesee 

beihtatása ma délelőtt megy végbe nagy 

ünnepélyességgel 
Debreczenilstván timisoarai re- 

formátus vezető lelkész ma foglalja el 
helyét. A helybeli református egyházban 
ezzel megszünik az egy esztendei inter- 
regnum. Nyilt szivek szeretettel fogad- 

ják a református templomban Debreczeni 

Istvánt. Ujjonganak azok, akik elejétől 
kezdve őt kivánták arra a szószékre, de 

megbékéltek azok a hivek is, akik a lel- 
készválasztásnál másra adták szavazatu- 
kat. Ezek is örvendenek, hogy megint 

van vezető papja a református egyház- 

nak, amelynek szüksége van vezérre, 

munkálkodó és irányitó pásztorra. Deb- 
reczeni István személye alkalmas arra, 

hogy az ellentéteket elsimitsa. Minden 

belybeli református tisztában van vele, 

hogy a vezető papra a templomon kivül 

is sok teendő vár. Bizonyosra veszi min- 

denki, hogy Debreczeni István ezen mun- 
ka elől nem fog kitérni és nem fog meg- 
elégedni a világ folyásának kényelmes 

szemlélésével. 

Debreczeni Istvánt azonban nemcsak a 

református egyház, hanem ennek a vá- 

rosnak vallásra való különpség nélkül 
egész magyarsága szeretettel fogadja 

maga közé, Debreczeni előző állomásán is 

egyik erős pillérje volt a magyarságnak 
és az lesz itt is. Szükség van rá, hogy a 

mag tudásával, lobo- 

gó fajszeretetével, rátermettségével ki- 

vegye a részét abból a munkából, melyet 

a Magyar Párt gazdasági és kulturális 
téren folytat. A nyelvünkért, iskoláink- 
ért és gyermekeink jövőjéért folyó mun- 
ában Debreczeni István részéről nem- 
csak jóakaratu tanácsra, hanem hatha 

özremiködésre is várunk 

r ey marad hütlen sem az 

sem a magyar müvészet 
m peig emberbaráti kül- 

Debreczeni István beiktatása ma dél- 
előtt tiz órakor megy végbe a reformá- 
tus templomban. A beiktatási ünnepség 

két zsoltár eléneklésével kezdődik. Utána 
culyok István oradeai református 
püspök mondja el beiktató beszédét, 
amelyet a Glória-dalegylet előadásában 

Beethoven Isten dicsősége címü nagy 
karéneke követ. Debreczeni István lel- 

kész mond azután imát és beköszöntő be- 

szédet. Sorra következik erre ina, Mi 

Atyánk, áldás, a Glória második kar- 

éneke, végül az istentisztelet a gyülekezet 

zsoltárénekével véget ér. 

Istentisztelet után a templomban a 

presbitérium ünnepélyes ülést tart, 

amelynek keretében a püspök Debreczeni 

Istvánnak átadja az egyházközség jelvé- 

nyeit. Azután a különböző egyesületek és 

testületek üdvözlik. Délben egy órakor a 

Metropol-szálló kerthelyiségében három- 
száz teritékü bankettet rendeznek az uj 
lelkész tiszteletére. Az ünnepnapot este 

hat órakor a református templomban 

müsoros ünnepély rekeszti be. A müsort 
gyülekezeti ének nyitja és zárja. Stre- 
lecezky Sándor clopodiai lelkész biblia- 

magyarázatot mond, A rd ai Aladár sa- 
lontai esperes előadást tart a jelen érté- 
keiről. Kiss Károlyné, a Református 
Nőszövetség elnöknője Arany Jánosnak 
RFáchel siralma cimü balladáját, az Ifju- 
sági Egyesület szavalókórusa pedig Vá- 
redi Antalnak Az Ur itél cimü balladáját 
adja előő Minályfy Emil népszerü 
énekszámával szerepel, To mum Béla és 
TolnaiBéla zenetanárok, Győrffy 

Dezső szalonzenekara pedig zenei sza- 

mokkal vesznek részt a müsoron. 
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Wnitehouse 
Olcsó a kenyér! ? 

A Whitehouse' otcsá hetei 
most is szenzáciája Im n 

............. 

Ind és ruha Dalama divatos szinekben.... 

70 cm. függöny, Etamin-szinekben..... 

150 cm. legmodernebb tüggöny, Etamin ecrü és iehér 120- lei mt 

Divatos japán Crennek Sochor-iéle mosódelének . 
Eponge divat csikos és kockás, Dirndel minták . 28-lei mt 

Indanturen abroszok és falvédők . 

Gyönyörü SELYEM-ujdonsánok, szövet, csinkelüggöny, ányferitők, naplanok 

A himeves „LIL10M"-vásznak és damasziok nagy raktára 
Kedvező vásárlási alkalom intézetek és vendéglogadók 

számára, de különösen a takarékos háziasszonynak 

Jelszavunk: 

32- lei mi 
28-lei mt 

327-lei mt 

. 110- (ei drb . 

csak kmis a készlet lan 

a Márlával szemben 

Olcsó a portéka? 

Jakatély élemés de. etőadása 
II. Vilmos császár hibája az volt, 

inálló egyéniséget nem tűrt meg 

maga mellett 
hogy ö 

Jakabffy Elemér dr. a Magyar 
Párt bánsági tagozatának elnöke, tegnap 

eeéte Európa története Bismarck bukásá- 
tól a bekeritési politika megindulásáig 

ceimmel tanulságos históriai előadást tar- 
tott a Magyar Ház nagytermében, ame- 
lyet zsufolásiz megtöltött a közönség. A 
tünő előadó ismertette a történelem 

mozgató erőiről szóló elméleteket, majd 
megvilágitotta II. Vilmos német császár 
politikáját. A császár hibája az volt, - 
mondotta - hogy önálló egyéniséget 
nem türt meg maga mellett és maga 
akart saját kancellárja lenni. Elzért min- 
denki tudta, hogy a vaskancellár bukása 

után rendszerváltozás lesz a német bel- 
és külpolitikában, mert a császár gyenge 
egyéniségü kancellárjait csak a saját 
akarata végrehajtóinak tekintette. A vál- 
tozás be is következett, amennyiben II. 

Vilmos császár uj politikai orientációt 
keresett. A német külpolitika különösen 

Oroszországgal szemben változott meg 
lényegesen. A császár Anglia felé kere- 

sett utat, azonban tapintatlanságával 
teljesen elrontotta a német-angol köze- 
ledést. Anglia ekkor elhatározta, hogy az 
oreszok felé orientálódik. 
Ezekből a történelmi eseményekből 

megállapitható, hogy a német politiká- 

nak akkor elkövetett hibái juttatták a 

német birodalmat és vele az osztrák- 
magyar monarchiát abba a helyzetbe, 

amely azután a ilágháboru katasztrófá- 

ját zuditotta rájuk. A német politikának 

tudnia kellett valna, hogy az európai 
egyensuly arra billen, amerre Anglia 

nyomja. Az osztrákámagyar monarchia 

szempontjából a Bismarck utáni német 

politika előnyösnek 1 látszott. A viszont- 

biztositási szerződés nyilvánosságra való 

hozatala után láthatták csak a mon- 

archia államférfiai, milyen kettős játsz- 

mát folytatott Bismarck és igy nagy 

megnyugvást keltett, hogy ezt a szerző- 

n választók mindennemű ernyőben 

Umbra Ernyőgyár 
BEuevardul Regele Ferdinand 8 tezeepenyiralet) 

Gyermekernyők 80- leitől kezdve 
Női strandernyők 98- leitől kezdve 

lanitások Azonnal alvéveztetnek 

dést II. Vilmos nem ujitotta meg. Ellen- 

ben 1891-ben megujitotta a hármas szö- 

vetséget. Ennek következményeit is elő- 
reláthatták, tudniillik azt, hogy a német 

birodalom és a monarchia között a barát- 
ságnak - német érdekből is - őszin- 
tebbé és bensőségesebbé kell válnia, mert 
Németország viszonya a nagyhatalmak 

kal alaposan megromlott. 

Ennek a bensőségesebbé válásnak 

első megnyilatkozása az 1891 decembe- 

rében megkötött középeurópai kereske- 
delmi szerződés volt. A két birodalom 
egymással, azután Olaszországgal, 
Svájccal és Bulgáriával kötött olyan 
szerződéseket, amelyek ezen államokat 

kifelé magas védvámövvel vették körül, 

ezen belül pedig csak igen alacsony 

vámot engedélyeztek. Hogy ez a közép- 

európai gazdasági alakulat mennyire 
hasznos volt, igazolja, hogy a következő 

években Románia és Szerbia is csatla- 
koztak ehhez. Az, amit Mussolini nap- 

jainkban tervez és amihez Magyaror- 
szágot és Ausztriát is mesnyerte szin- 

tén ilyen gazdasági alakulat lesz. 

Jakabffy Elemér dr. a továbbiakban 
ismertette a német imperialista politi- 
kát és az ebben a történelmi időszak- 
ban jelentkező szláv aknamunkát. Elő- 
adását 1903 julius 9-ig, illetőleg a beke- 
ritési politika foganatositásának dá- 
tumáig folytatta. Ezen a napon dőlt el 

- fejezte be előadását, - hogy amikor 

a fegyvereket összemérik, Anglia a 

maga nagyvilághatalmával nem a né 

met és osztrák-magyar fegyverek mellé 
áll, hanem azok ellen veszi fel a küzdel- 

met és ezzel el is dönti ezeknek a biro- 
dalmaknak sorsát. 

A kitünő előadót a közönsés elkesen 

megtapsolta. 

lónkinti husárak vannak érvénybe 

sztályu sültnek való marhahus 20 

karaj 30 lei, nyers 28 lei, 1 1 
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Az ideges fejfájás és 
annak következményei 
Erdekesnek tartjuk az alábbi levél közlé- 

sét: „Mélyen tisztelt gyógyszerész ur! Kb. 

b éve annak, hogy ideges fejfájás lépett fel 

nálam, mely nem szünt meg semmiféle 
Eyógyszertől sem. Bajom egyre rosszabbo- 

dott, gyomortájéki nyomás, hányinger, su- 

1 lyos gyomorfájdalmak fejlődtek ki, az utób- 

I bi időben már dolgozni sem tudtam, álmat- 

I lanság, étvágytalanság, gyomorfájás kin- 

zott. Egészen legyengültem. Barátaim aján- 

lották a „GASTRO-D?" gyógyszert. Megren- 

deltem. Eddig csak egy üveggel használtam 
és már is gyógyultnak érzem magam. Nem- 

nt csak gyomorpanaszaim multak el,hanem ide- 

, sges fejfájásom is megszünt. Nagyon köszö- 

Ín nöm a kitünő gyógyszert és kérem, szives- 

i kedjenek azonnal további két üveggel kül- 

E deni. Teljes tisztelettel igaz hive: Kellinger 

József, Sebesul-Sasesc." 
A „GASTRO-D" 130.- lei utánvéttel kap- 

ható a vezérképviselőnél: Császár E. gyógy- 

szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

maui 

A mai idők 
nem alkalmasak ünneplésre 

ltinl 

uhét 

A nemzeti parasztpárt erdélyi és bánsági 

7 szervezete elhatározta, hogy junius 2-án me- 

Jiatáo lleg ünneplésben részesiti Ma niu Iuliut po- 

itikai tevékenységének negyven éves jubi- 

0lt, leuma alkalmából. Maniu azonban elzárkó- 

zik az ünneplés elől és Popovici Mihai, 

t meg valamint P op loanhoz intézett leveleiben 
megindokolja, miért háritja el magától a 

nyilvános ünneplést. A Pop Ioanhoz cimzett 

levelében kéri, hogy mondjanak le az ünnep- 
lésére vonatkozó tervről. Mindig elleneztem 

a személyes ünneplést - irja - és most 

sincs okom arra, hogy ezt az álláspontomat 

megváltoztassam. Nem vagyok abban a han- 

gulatban, hogy jubiláljak. A kegyetlen re- 

zsim, amely mélyen sérti Nagyrománia érde- 
keit és a román nép jogait, engem és az or- 

szág minden öntudatos polgárát, de főleg az 

erdélyi és bánsági románokat állandó fe- 

szültségben tartja és kizár az ünnepséghez 

szükséges minden barátságos légkört. Ez a 
nyomoruság és az a kétségbeesés, amelybe 

román népet kergették, láncra veri egy 

gazdag ország szárnyaló lelkét. Egy tehe- 
tetlen kormányzat megakadályoz egy nagy- 

szerü népet, hogy a multban hozott áldoza- 

tok és a jelen munkájának gyümölcsét él- 

vezze. Ezért kérem, hogy ne hivjátok egyik 

harcos társatok ünneplésére azokat, akik a 

szent cél érdekében őt az élre állitották, ha- 

nem buzditsátok azokat a keresztény erkölcs 

és az alkotmásyos élet diadala érdekében 

meginditott harc további folytatására. Én 

ebben a harcban - végezte be levelét - 

llettük leszek. 

iatniróság előfi 
egy bankigazgató 

A cluji hadbiróság érdekes pert tárgyalt, 

ainelynek Jakobovics Sándor, Valea lui 

mihaii bankigazgató volt a vádlottja. A 

bankigazgatót azzal vádolták, hogy a kon- 
verziós törvénnyel kapcsolatban az állam 

rendjére veszedelmes kijelentéseket tett. Az 

ügy előzményei a konverziós törvény meg- 
szavazásának idejére nyultak vissza. Valea 

lui Mihai és a környék lakossága a törvény 

felett való örömében alaposan felöntött a 
garatra. Ittas állapotban körülbelül ötven 

gazda elment Jakobovics bankigazgatóhoz, 
hogy egyezkedjék vele. Lukács Imre gazda 

beszélt a küldöttség nevében és oktatni 

kezdte a bankigazgatót a konverziós törvény 

rendelkezéseiről. Jakobovics bosszankodva 

végül is kijelentette, hogy fütyül Lukács 

külön konverziós törvényére és felszólitotta, 

hogy azonnal távozzék. Ebből kovácsolták a 

ádat, amelyet azonban Lukács sem tudott 

olni, mert kijelentette, hogy a sikertelen 

gyezkedés alkalmával olyan részeg volt, 

hogy amikor a bankigazgató kidobta, társai 

szekérre rakták és ugy vitték haza, mert 
nem tudott a lábára állni. A hadbiróság fel- 

mentette Jakobovics bankigazgatót. 

Egy havi fomházra itéltek 
kilenc diákot 

A brasovi hadbiróság több napig tartó 
tárgyalás után most hirdette ki itéletét a 
sinaiai diáktüntetéssel kapcsolatban vád 

alá helyezett diákok ügyében. A védő- 
beszédek elhangzása után Raica őr- 
nagy, katonai ügyész válaszolt az ügyvé- 
dek felszólalásaira és kijelentette, hogy 
a vádlottak padjára ültetett diákok nem 
az egyedüli jó románok, akik kisajátit- 
hatják maguknak a nacionalizmust. Van- 
nak még éppen ilyen jó nacionalisták, 

akik azonban nem vesznek igénybe erő- 

szakot és fenyegetés, hanem hivatásuk 
keretében nyugodtan dolgoznak az or- 

szág megerősödésén. Mi elvetjük az erő. 
szakos eszközöket - mondotta a katonai 

ügyész - és visszautasitjuk a gyülölet 
es vér hullámából eredő megnyilatkozá- 
sokat, amelyek megtiporják a törvénye- 
ket és megzavarják az állam müködését. 

A hadbiróság ezután meghoz- 
ta itéletét, mely szerint Micloveanu 
Sötefan, Buhai Vasile, Antoniu Jon, 

RadulescuTanase, Boboc Vasile, 

Vlad Radu, Dragumirescu Vic- 

tor, Sdrola Alexandru és Zima Gh. 
diákokat egyenkint egy hónapi fogház- 

böntetéssel sujtotta. 

gendz 

Egy álomszerü harisnya! 

...de vajjon hogyam mosható? 

Aki Lux-ot hasznól erre megkapja 

a vólaszt. A Lux enyhe hobjábon 

bb horisnya is szép 

CSAK A 

oakkor, amikor vették. 

ISMERT KÉKk DOBOZBAN VALÓDI 

morad, olyan mint 

A francia frontharcosok szervezete 

nemrég békefelhivást intézett a német 

hadviseltekhez. 

A német frontharcosok szövet- 

sége most küldötte el Francia- 
országba válaszát. 

Ez a válasz, amelyet a sajtó munkatár- 
sai előtt Oberlindober, a német 

frontharcosok szövetségének elnöke 

szombaton délben felolvasott, többek 

között ezeket mondja: 

- Mi német frontharcosok örülünk 

és velünk együtt a német nép milliói 

örülnek a francia frontharcosok béke- 

szózatának. Mi, akik harcoltunk a há- 

boruban, legfőbb feladatunknak tartjuk 
most küzdeni a békéért. A teljes béke 

A második kerületi Totis-palota 
sokat vitatott tulajdonjogának egyik 
ujabb birói fejezete tegnap záródott le. 

Megirtuk, hogy a városi ügyészség be- 
adványt intézett a telekkönyvi hatósá- 
gokhoz és kérte, hogy a II. kerületi 
Coronini-téren levő Stefánia-palota tu- 

ilajdonjogát Totis Rezső belga konzul 

nevéről a város nevére irják át. A ház 

visszavételére meginditott eljárást az 

Averescu-kormány idejében 1921-ben 

hozott törvényre alapitotta a város. Ez 

a törvény ugyanis azt mondja, hogy a 

közvagyon mindennemü eladása 1918 
december elseje után semmis. De sem- 

mis az olyan eladás is, amely bár előbb 

történt, de a jóváhagyás csak az alba 
juliai román nemzetgyülés után követ- 
kezett be. A város arra hivatkozott, 

lhogy Totis Rezső ezt az ingatlant az 

csak ugy keletkezhetik, ha az egyes 

országok között létrejön az egyetértés 
és az együttmüködés. Mi ugyanugy sze- 
retjük a békét, mint a franciák. 

Becsületes nemzet azonban 

csak az egyenlőségen alapuló 

békét köthet. 

Undorral fordulunk el azoktól, a ik két 

nemzetünket egymásra akarják uszita- 

ni. Uj háborut akarnak ezek a gyaláza- 
tosok, de csak azért, hogy pusztulás és 
vérözön árán zsebre vághassák a ma- 
guk piszkos hasznát. Emlékeztetünk 
arra a tiz millió emberre, aki a világ- 
háboruban veszitette el életét. Felhiv- 
juk az anyákat, özvegyeket és testvére- 

ket, akik a tiz millió elesettben drága 

akkori városi vezetőségtől 940.000 ma- 
gyar koronáért az imperiumváltozás 

átmeneti idejében vásárolta, de a vétel- 
hez nem szerezte meg a felettes hatóság 

hozzájárulását sem és a vétel ennélfog- 

va érvénytelen. A telekkönyvi hatóság 

helyt is adott a város kérelmének és 
kimondta Totis Rezső tulajdonjogának 
törlését. A telekkönyvi hatóság ezen 

határozata ellen Totis Rezső felfolya- 
modással élt és az ügy most már a 
helybeli törvényszék negyedik tanácsa 
elé kerüt. A Constantinescu- 
Isac-tanács tegnap délelőtt hirdette 
ki döntését, amellyel a felfolyamodást 

elutasitva megerősitette a telekkönyvi 
hatóság határozatát. Ezzel az ügy még 

nem ért véget, mert az utolsó szót a 
semmitőszék fogja kimondani. 

Becsületes nemzet 
csak az egyenlőségen alapuló 

békét köthet 
hozzátartozóikat siratják, hogy mutas- 
sanak rá arra a tizezer fakeresztre, me- 

lyek alatt kedveseik örök álmukat 

alusszák és ugy tiltakozzanak egy 
ujabb háboru ellen. Európa immár tul- 
kicsi lett ahhoz, hogy háborut viselhes- 

sen. 

Egy uj háboru elpusztitja az 

európai civilizációt, szétbom- 

lasztja a népeket és azokat 

lassu, de annál kincsabb kiha- 

halásnak teszi ki. 

Elfogadjuk a felénk nyujtott baráti 
kezet és hajlandók vagyunk a francia 
frontharcosokkal együtt harcolni a 

béke érdekében. 

-eE-------seeeee ..................
 

A Tofis-palola fulajdonjogának 
telekkönyvi törlését a törvényszék fegnan 

megerősiteife 

Az ügyvédi kamarai 

választások 
A Déli Hirlap már hetek előtt elsőnek 

jelentette, hogy Mercea Victor dr. 

dékán lemondása következtében az or- 

szágos ügyvédszövetség a helybeli ügy- 

védi kamarai választás levezetésével 

ZigreNicolae dr. oradeai dékánt, az 

országos ügyvédszövetség alelnökét 

bizza meg. Noha megbizható helyről 

nyert értesülésünket illetéktelen közle- 
mények ismételten megcáfolták, Zigre 
dr. megbizatása most mégis bekövetke- 

zett. 

A helybeli ügyvédi kamara titkár- 
sága megkapta az országos ügyvédszö- 
vetség átiratát, amely hivatalos formá- 
ban közli Zigre Nicolae dr. megbiza 

sát és a megbizatásnak általa történi 

elfogadását. A kamara választmán 
ennek következtében kedden, máji 

19-én ülést tart. A választás napját 
Zigre Nicolae dr. fogja meghatározni, 

de bizonyosra veszik, hogy a választás- 
ra egy hónapon belül sor kerül.



II NKENEE 

rezet és arzént tartalmaz. A per- 
metezőlétehátelpusztitjaagomba 
betegségeker (peronospora és 
lisztharmat) és minden kártékony 
élősdit (szőlőmoly, labbancs, pajzs- 
tetű), 
dacára a szükséges mésztartal- 
mának a permetezes alkalmazá- 
sanaál legelőnyösebb mert meg- 
biznató. 

Mesprasenmészle előmozditja a tellődést és a 
virágzást mert a szólótő a per- 
metezés után álandaón tovább- 
tejlődik. 

Mesprasenmészlé a gondos ésmeglelelőidőben 
alka mazott permetezésnéel biztos 
védekezés a peronospora- és 
rovarkárokkal szemben. 

Meosorasenmészlé a korai és megismétlődő 
perme ezésnél (1 százalék) bizto- 
sitja a legjobb eredmenyt a szőló- 
moly es pajzstetű elpusztitásában. 

Mesgvasenmesglé nem drágább mint a vitriol- 
oldat és rovarmereg (mészarzén), 
azonban előnyösebb, mert: 

1. a permetezőlé nem rongálja és 
nem tömi el a permetezőgépet, 

2. az arzén legiinomabban van a 
Bermetezőlében elosztva, 
8. a szóló ejlődését nem hátrál- 
tatja 
4. és mest vegyithető nikotin- és 
pyrethrumtartalmu szerekkel. 
5. Ezen lé alkalmazaása egyszerű, 
gyors és leglőkeppen évek óta a 
vincellérek által legkedveltebb 
és legmegbizhatóbb permetező 
szer. 

Mespresen 

Annak az afférnak, amely a magyar 

képviselőházpban Rajniss Ferenc re- 

formnemzedéki és Győrki Imre szo- 

cialista képviselő között keletkezett, 

ujabb szenzációja van. Schmiedt 

László állásnélküli hivatalnok, aki a 

rendőrségen beismerte, hogy a Rajniss 

Ferencet kompromittáló levelet ő irta, 

eltünt. A rendőrségen ismét ki akarták 

hallgatni és egy detektivet küldtek a 

lakására. A detektiv azonban Schmiedt 

László nélkül érkezett meg. Beszámolt 

arról, hogy Schmiedt Lászlót nem talál- 

ta a lakásán. Háziasszonya elmondta, 

hogy miedt minden holmiját egy 

bőröndbe csomagolta és eltávozott ha- 

zulról. Háziasszonyát megkérte, hogy 

jelentse ki, mert hosszabb időre eluta- 

zik. Az egyik budapesti délutáni lap 

ezzel kapcsolatosan azt irja, hogy 

Schmiedt László a rendőrséghez levelet 

intézett és abban bejelenti öngyilkossá- 

gát? 

Rajniss Ferenc képviselő a parlament 

interpellációs könyvébe a következő be- 

jegyzést eszközölte: 

Van-e tudomása róla a belügy- 

rniniszter urnak, hogy azt az állitólagos 

Htünt lakásáról a titokzatos levélhamisitó, 

aki a rendőrségnek hejelentette, hogy üngyilkosságol 

kövel el 
kompromittáló levelet, amelyet Győrki 
Imre a képviselőházban fényképmáso- 

iatban bemutatott, két hónapig a bel- 

ügyminiszteriumban rejtegették? Haj- 
landó-e a belügyminiszter ur az ezen 
ügyben elrendelt vizsgálat eredményé- 
ről nyilatkozni? Hajlandó-e a belügy- 

miniszter ur megmondani, hogy véle- 

ménye szerint mi áll ezen titkolózás 

hátterében? 

Győrki Imre szocialista képviselő teg- 
nap megjelent a budapesti főkapitány- 

ságon és beszolgáltatta annak a levél- 

nek az eredetét, amelynek fényképmá- 

solatát a képviselőházban bemutatta. 

Elmondotta, hogy véleménye szerint ez 

a levél nem hamisitvány és fogalma 
sincsen róla, hogy Schmiedt László 

miért vállalta magára a hamisitást. A 
levélen semmiféle kaparás, vagy radiro- 

zás nem látható. A levél felső balsar- 

kán ceruzával irt szám látható. Meg- 
állapitotta, hogy ez Majlát Ferenc ho- 

rogkeresztes vezér berlini telefonszáma. 
Győrki véleménye szerint Schmiedt 
Lászlónak semmi körülmények között 
nem lehetett tudomása erről a telefon- 
számról. 
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permetezőszer 

kertekben 
és gyümölcsösökben 
a gomba- és penészbeteg- 
ségek ellen 

Előnyei: 

Jobb és egyszerűbb a 
mészlénél 

kénes 

Ártalmatlan az összes növé- 
nyekte 

Poralaku, tehát nagy megtaka- 
ritás edényekben és a szálli- 

tásnál 

A lulnépesedés kérdéséhez... 

Maponként ötvenezer lóvel több embec él 

Abesszinia meghóditásának ténye uj- 

ból aktuálissá tette a gyarmati problé- 
mákat. Azok az országok, amelyek gyar- 

mati igényeiket indokolni szeretnék, leg- 

gyekrabban 

az anyaország tulnépesedésére 

hivatkoznak és kifejtik, hogy 

népfölöslegük elhelyezése érde- 

kében van szükségük gyarma- 
tokra 

Otaszország is latba vetette érveléseinél 

az anyaország tulnépesedésének argu- 

mentumát. 

Nézzük meg, hogy is áll jelenleg a tul- 

népesedés problémája. Maltus, a nagy- 

nevü angol tudós vetette fel először azt 
a kérdést, nem vezet-e katasztrófához az 

emberiség szaporodása? 

Pesszimisztikusan felel, mert 

szerinte a föld termő- és eltar- 

tóképessége nem áll arányban 

az emberiség szaporodásával. 

Maltus a patriarkális kor tervszerüt- 

len gazdálkodását látva állapitotta meg 
sötétenlátó jóslatát. A technika századai 

azonban részben rácáfoltak Maltus ta- 
naira, mert a népesség szaporodását a 

világ több részén tulszárnyalja a föld 
termőképességének fokozása. 

Krisztus születésétől 1800 éven át a 

föld népessége mintegy megnégyszerező- 
ött. Krisztus születése körül mintegy 

ber jóval hosszabb ideig él, mint 

mulliárd, 1934-ben pedig két milliárd fő 

a föld népessége. 

A föld népessége tehát jelenleg na- 

ponta 50.000 fővel gyarapszik. Három 

hét alatt egy milióval! (Moravek Endre 

statisztikája.) 

Ha ez igy menne tovbb, akkor 

további 125 esztendő alatt a 

földnek négy milliárd embert 

kellene eltartania. 

A föld legnépesebb államai Nyugat- 

európában, Indiában és Keletázsiában 

vannak. Belgium, Szászország, Anglia, 

Wales, Jáva, Egyiptom (a sivatag nél- 

kül) jelenleg négyzetkilóméterenként 

250 vagy több embert tartanak el. Egyip- 

tom (a sivatag nélkül) 450, Jáva 340, 

Szászország 340, Anglia 260, Belgium 

2.0, Hollandia 242, Japán 177, Német- 

ország 141, Olaszország 136 embert 

kénytelen eltartani egy négyzetkilómé- 

teren. 

Négyzetkilóméterenként átlag 

száz lakos jut Csehszlovákiára, 

Svájcra, a japán szigetekre, 

A legszebb kivitelű bérmaruhaanyagok 

valamint selyemuldonságok kaph ók a 

a IV. ker róm.-kat. temvlommal szemben 

a lőldön és öutópa közel van márc 

a tultelitettséghez 
egész Kinára, Lengyelországra, 

Magyarországra, Dániára. 

50-80 átlag Ausztriára, Franciaország- 
ra, Romániára, a Balkánra, 25-30-as át- 

lag a Balti államokra és európai Oroszor- 

szágra, 10-15-ös átlag az Egyesült Al- 

lamokra, Svédországra, Uruguayra. Ez- 

zel szemben Braziliára négyzetkilóméte- 
renként 5, a délafrikai unióra 3, ázsiai 

Szovjetoroszországra 2, Kanadára 1 és 
Ausztráliára 0.9 ember esik négyzet- 

kilóméterenként. 

Ennek megfelelően a sürüség emelke- 
dése is a kisterületü államoknál a legna- 
gyobb. Husz év alatt az emelkedés négy- 
zetkilóméterenként Hollandiában 58 fő, 

Japánban 39, Belgiumban 19, Dániában 

15, Olaszországban 15, Csehszlovákiá- 

ban 7. 

A legfeltünőbb a lakott Egyip- 

tom és Jáva népszerüségének 

növekedése. Egyiptomban az 

utolsó husz év alatt négyzetkiló- 

méterenként 101, Jávában 90. 

fouvee 
rveteruhszon 

Ezek meilett a számok mellett valóság- 
gal eltörpül a sürüség növekedése Brazi- 

Eóban (1.2), a délafrikai unió 0.9, ázsiai 
szovjet 0.6, Kanada 0.3, Ausztrália 0.2. 

Európa lakosságának átlagsürüsége 
négyzetkilóméterenként az utolsó husz 

évben 47-ről 51-re, Azsiáé 25-ről 28-ra, 

Amerikáé 5-ről 6-ra, Afrikáé tről rre 

emelkedett. 

Szaktudósok megállapitása szerint a 
kontinensek teherbiróképessége 57, 39, 

47, 54, 31, tehát Európa csupán 6, Azsia 
11, Amerika 41, Afrika 49, Ausztrália 30 

főnyi további szaporodást bir el négyzet- 
kilóméterenként. 

Európa tehát veszedelmesen kö- 

zeledik a telitettség felé. 

A fölfedezések, a gépek és a modern 
gazdálkodás folytán azonban a világ nap- 

ról-napra produktivabb lesz és több em- 
bert tud eltartani. Amerikában példáui 

1860 óta a lakosság száma négyszeresé- 
re, a nemzeti vagyon azonban huszonkét- 

szeresére nőtt. Tehát azt lehet mondani, 
hogy a tulnépesedés katasztrófája egye- 
lére még nem renyegeti a földet. 

Fayence- 

farrarit- 
padlólapok 

Olcsó. 

Zárt szelencékben való meg- 
őrzésnél szinte határ talan 
tartósság 

ZSOLNAY 
csempék 

Legiobb minőségz 
Timisoara IV / Telelon 7-67 
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DPatikák éjszakai szolgálata 

keövetkező gyógyszertárak tartanak éjszakai 

Terveket dijmentesen készitek. 

entatom nagy megtakaritást jelent! 

Kárpitos-munkákat vállalok. 

raktáron levő hálók, ebédlőök stb. 

butorok önköltségi áron eladók. 

SPIRA mübutor- 
asztalosüzem 

tEelárat az az Ady er 

előFIZETÉSI ÁRAK 
nomániában: 

egéposokoak egy hónapra 70, negyed- 

, félévre A00, egész évre 750 lei 

osllesokgak egy hónapra 60, negyed
- 

évre 100, lélévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

iagánosoknak egy hónapra 4. negyed- 

évre 10, lélevre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugai knak egy hónapra 8. negyed- 

évre atévre 16egész évre 30 pengő. 

teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-48 

aren zeens nyomda A .temesv szási 

Május 18-tól május 24-ig városunkban a 

aot 

Az I kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

AIV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

. 

Mu ujság? 
kérdezgettük régesrég, nézegetve bön- 
gészve a frissen érkező lapot, vajjon akad-e 

benne valami érdekes történés? Napjaink- 

ban azonban már merő ostobaság volna az 

ilyen monológ, mert ugyis tudjuk, hogy csu- 

pa szenzáció napról-napra, elejétől végig az 

ujság. Már unjuk is ezt a sok ujdonságot. 

Legtöbbnek csak a cimét olvassuk el, miért 

izgassuk magunkat szüntelen azzal, hogy 

már megint háborus borzalmak szele kava- 

rog a légben, itt földrengés, ott gyujtoga- 

tás, országok forronganak, kéjgyilkosok öl- 

dösik áldozataikat rendre, milliók munkát- 
lanok, milliók halnak éhen és igy tovább. De 
miért ismételjük azt, amit ugyis tudunk, 

hogy ebben a szerencsétlen korban csöves- 

től szakad minden baj erre a szerencsétlen 

világra. Igy van ez és nincsen máskép. Egy 

ujság azonban mégis akad széles e földön, 

amelyik máskép van tájékozva a dolgokról. 

aj, de más ez az ujság, mint azok a csunya 

öbbi lapok, amelyek ugy halmozzák a ször- 

1 geket, mintha egyenesen gonoszul el- 

szomoritó, ártó kedv vezetné őket. Ő, ez az 

jság egyenesen bübájos olvasmány, ahogy 

ár kora napkeltekor minden szépről, jóról 

beszámol, édesebb mint a mézes-vajas ke- 
yér, amit az üde lugasban a reggeliző asz- 

ál felkennek. Aki ezt az ujságot elolvas- 

annak csak egy gondolata lehet, hogy 

föőnyereményt csinált az a halandó, 

ki olyan jól kispekulálta, hogy ebbe a bol- 

feledt paradicsomi édenkert ez az élet, 

..... 

is minden - ebben az ujságban. Háboruról 

legalább ezer évig szó sem lehet, mert már 

örök béke van. A diplomaták már csak azért 

vannak, hogy nemzeteik nevében időnként 

ö ókolózzanak és 

Ugy ám, a szeretet uralmának jegyében zaj- 

lik minden, de hogyan is lehetne másképpen, 

mikor már elmult minden baj és bu, ami 

gondot okozhatna ennek az emberiségnek. 

Hiszen feleslegessé váltak már a munkás- 

védő intézmények is. Nincsen többé munka- 

nélküli, mindenki dolgozik busás fizetésért 

és ha eljön az est, saját háza előtt virágos 

kertjében pipázgat még a legszegényebb em- 

ber is. Gyilkosságról sem tud már egyetlen 

napihir, sőt az elemek is végleg megszeli- 

dültek már ebben a rózsaszinü ujságban, 

amely sohasem tud arról, hogy bárhol is tüz- 

vész, áradás, vagy más baj pusztitott volna. 

összeölelk 

Érdekes volna, ugyebár, elolvasni ezt a napi- 

lapot, amelyet elég régen szerkesztenek és 

nyomtatnak már közmegelégedésre. Csak az 

a bökkenő, hogy ezt a lapot nem lehet meg- 

rendelni, mert minden gazdag aparátusa el- 

lenére is csak egy példányban nyomják. A 

száz év határán járó öreg Rockefeller mil- 

liárdos ez a közmegelégedett ember, akinek 

a számára ezt az optimista ujságot nyom- 

ják. Ő ugyanis még ma is igen élénken ér- 

deklődik a világ sora iránt. Tehát ujságot 

kell a kezébe adni, de nem szabad felizgatni. 

Mert nagyon belefájdulna a szive, ha azt 

hallaná, hogy rossz sora van az emberiség- 

nek. Eletveszélyes lehetne számára az ilyen 

izgalom. Hiszen tudjuk, hogy akik rosszak 

voltak, azok lesznek rendszerint öreg koruk- 

ra a legérzékenyebb lelkületü emberek. Az 

agg Rockefellernek, aki milliárdjait bizo- 

nyára nem a puha szivével kereste, talán 

egyenesen elviselhetetlen gondolat volna 
most megtudni azt, hogy még mindig van 

szenvedés e földön. Ezért készül számára ez 

az egyetlen példányu ujság. Es ő minden 

reggel elolvassa az üvegházában, ahol felhős 

napon napfény helyett mesterséges ultravio- 

let sugár cirogatja át aszott testét. És mi- 

közben gyönyörü hirein édeleg, ő az egyet- 

len ezen a földön, aki nem tudja, hogy mi- 

csoda halálos, szörnyü kétségbeesésben ver- 

gődik egy jobb sorsra érdemes, ifju induló 

világ. (Flaneur) 

- A hősök napja kettős ünnep, mert 

a keresztény egyház ugyanakkor ün- 

nepli Aldozócsütörtök napját, Krisztus 

mennybemenetelének ünnepét. Ezen a 

napon törvényes munkaszünet van, a 

gyárakban és üzemekben nem dolgoz- 

nak, a kereskedések zárva tartandók 

és piac sincsen. A törvény értelmében 

a hősök ünnepén mindenféle látványos- 

ság, szinház, zene, mozielőadások tilo- 

sak. 

Makkai Sándor erdélyi retormátus 

püspök lemondása megtörtént. Jelen- 

tettük, hogy Makkai Sándor erdélyi 

református püspök azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy állásáról lemond. Ez 

most megtörtént. Vásárhelyi Já- 

nos püspökhelyettes a mult napokban 

Budapesten felkereste a szanatórium- 

ban betegen fekvő Makkai püspököt, 

aki felkérte, hogy közölje az egyház- 

kerülettel állásáról való lemondását. 

Vásárhelyi János visszaérkezett Clujra 

és hétfőre összehivta az egyházkerületi 

tanácsot, amelynek hivatalosan tudtára 

/ 

SZABADON BOCSAÁTOTTAK PAVE- 

LICS ANTE HORVAT EMIGRÁNST. Az 

olasz igazságügyi hatóságok tegnap szaba- 

don bocsátották Pavelics Ante horvát 

emigránst. Pavelicsot - mint emlékezetes 

- a marseillei királygyilkosság után tartóz- 

tatták le. A letartóztatás a jugoszláv kor- 

mány kérelmére történt, mivel Belgrádban 

Pavelicsot gyanusitották Sándor király meg- 

gyilkolásának előkészitésével. Minthogy 

azonban mindeddig Pavelics Ante ellen ter- 

helő adat nem merült fel, a turimi fogházból, 

ahol őrizetben tartották, most szabadon bo- 

csátották. 
- Unterweger Lothár esperesplébá- 

nost a központba helyezték. Pacha 
Agoston püspök Unterweger 

Lothár dr. pápai kamarást, peciul-noui 

esperesplébánost központi szolgálatté- 
telre rendelte be. A peciul-noui plébá- 

niát ideiglenesen Schmalz György 

káplán vezeti, a kerületi esperesség 

ügyeinek intézését pedig Kilczer 

Márton ciacovai plébános vette át. 

Modern, zománcszott 

jégszekrények 
nikkelezett alkatrészekkel olcsón kanhatók 
JÜNGINGER FERENC 
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- A nemzeti parasztpárt bánsági nagy- 

gyülése. A nemzeti parasztpárt bánsági 

szervezete, mint jelentettük, május 24-én 

nagyszabásu népgyülést rendez Timisoarán, 

amelyre ötvenezer embert akarnak felvonul- 

tatni. A gyülésen Arad, Caras és Severin 

megyék többezer gazdával is résztvesznek. 

Bocu Sever volt miniszter a Vestul cimü 

lapban felhivást intéz a párt hiveihez és fel- 

szólitja őket, hogy minél nagyobb számban 

vegyenek részt a gyülésen, amelyen a párt 

vezérkara szintén megjelenik Mihalacheval 

és Maniuval az élen. 

- Idegbeteg leány botrányt rendezett a 

szinházban. Kardos Géza, a debreczeni 

szinház eddigi igazgatója, most tartotta bu- 

csuelőadását. Az előadást kinos incidens za- 

varta meg. Az egyik páholyban felállott egy 
fiatal leány, aki azt kiabálta, hogy Feste- 

tics herceg leánya és hogy az övé a szinház 

és a zenekar. Az egyik szolgálatos rendőr az- 

zal csalta ki a leányt a szinházból, hogy oda- 

kint a herceg várja. Kiderült, hogy a leány 

egy ismert debreceni uricsalád gyermeke, 

adja Makkai Sándor püspök lemondá- 

sát. 

aki idegbetegség miatt már ismételten keze- 

lés alatt állott. 

értae 

korba beleszületett. Jaj de gyönyörü 

Gyönyörű tiszta selyem- 

retné edneságok 

FORTUNA S. A 
u.. PIATA TRAIAN 

Az olunpniat konyua 
A berlini olimpiász nemcsak a sport- 

emberektől kivánja a legnagyobb telje- 

sitményt, de Németország szakácsait 

is hatalmas feladat elé állitja. Az olim- 

piász sikere nem kis mértékben függ 

ugyanis attól is, hogy a világ minden 

részéről Berlinbe zarándokló közönség 

- hogyan lesz megelégedve a német 

főzettel. Persze a német alaposság eb- 

ben sem ismer tréfát. Azok a szakácsok, 

akik az olimpiászon főzni fognak, már 

most kötelesek az olimpiai főző tanfo- 

lyamon résztvenni, amelyen a világ leg- 

kiválóbb főzőmüvészei a tanárok. A 

tanfolyam első tanára magyar. Hein- 

rich Antal, a Budapesten is előnyösen 

ismert vendéglői főszakács nem keve- 

sebb, mint 22 „"tantárgyat" tanit. Tan- 

anyagában természetesen előkelő helyet 

foglalnak a magyar konyha izes külön- 

legességei is. A hires francia szakácso- 

kat Richert, a párisiak büszkesége kép- 

viseli. Amerika szakácsmüvésze különö- 

sen a legkülönbözőbb cocktailek keve- 

résére oktat. 

- Grófi kastélyból luxusszálloda. Buda- 

pesti jelentés szerint Károlyi László gróf 

elhatározta, hogy füzér-radványi birtoká- 

nak közepén álló kastélyát luxusszállodává 

alakitja át és azt az idegenforgalom szolgá- 
latába állitja. Nagy érdeklődéssel várják, 

hogy a vállalkozás sikerül-e. Ebben az eset- 

ben több ismert mágnás követni fogja Ká- 

rolyi László gróf példáját és vidéki kasté- 

lyából szintén szállodát csinál. 

- Derüs, meleg idő. Tegnap tulnyomóan 
derüs idő volt, az égen itt-ott felhők mutat- 

koztak. A hőmérő délelőtt tiz órakor tizen- 

kilenc, délután négy órakor huszonnégy, es- 

te kilenc órakor husz fok meleget mutatott. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

északkeleti szél mellett egy-két helyen még 

kisebb zápor várható, nyugat felől felhősö- 
dés lehetséges, az éjjeli lehülés fokozódik, a 

nappali hőmérséklet alig változik. 

Nincs harag 

- Jóba vagy sógor a vejeddel 

- Abba én! 
- Oszt mégis: mér, hogy nem méc hoz- 

zájuk ? 
- Mert kihagyintott a mutkor a zu 

- Ki-e? Oszt mijé? 
- Mer a feleségöm kipen vágta 

- Mijé vágta kipen? 

- Merhogy a jénonnt az ábráza 

pökött. 
- Még ijjet! Azt meg mijé tette? 

Mert érdeme szerét szitta az urán 

aptyát. 

- Oszt mijé szitta? 

-Mer pofán e éngöm a 

- Aszen akkó 

lád. 



Schuschnigg osztrák kancellár - 

mint megirtuk - átvette a hazafias front 

vezetését. Ezen alkalommal kijelentette, 

hogy az összes félkatonai alakulatokat fel- 

oszlatja és a hazafias front, mint végrehaj- 

tóhatalommal felruházott milicia fog mü- 

ködni. Hogy ez az átalakulás mikor törté- 

nik meg, azt még nem állapitották meg. A 

milicia szine a honvédelem körül szerzett ér- 

demeinek elismeréséül zöld-fehér lesz. A ha- 

zafias front keretén belül uj testületet ala- 

kitanak és pedig a vezéri tanácsot. Schusch- 

nigg arra törekszik, hogy a hazafias front- 

ban a munkásság is képviseletet kapjon. 

Az osztrák hazafias irontban 

Schusehnigg a munkásságnak is 

képviseletet akar admni 

Hangsulyozta, hogy az uj Ausztriában a 

marxizmusnak nincsen helye, de nem birál- 

gatják azoknak a politikai multját sem, akik 

a jelenben őszinte hazafias érzelmüknek ad- 

ják tanujelét Ausztria iránt. Hangsulyozta, 

hogy Starhemberg herceggel bizalmas ba- 

ráti összeköttetésben kiván maradni, mivel 

mindketten a meggyilkolt Dollfuss kan- 

cellár Ausztriáját akarják megvalósitani. 

Baar-Barenfels belügyminisztert a 

milicia parancsnokává nevezték ki. Egyben 

elhatározták, hogy a Dollfuss-himnuszt 

éppen ugy tiszteletben kell tartani, mint az 

osztrák nemzeti himnuszt. 

peEEL------EE9e 

Szatadsajtá 
Satumaren hatvannyolc év óta jelenik 

meg a Szamos cimü napilap. A lapválla- 

latnak belügyminiszteri irata van róla, 

hogy eddigi nevét továbbra is használ- 

hatja. Most a vármegyei prefektus ren- 

deletileg kötelezte a lapot régi nevének 

megváltoztatására. Hiába mutatták fel 

a belügyminiszteri iratot, a prefektus 

nem tágitott. A Szamos most már Sza- 

badsajtó cim alatt jelenik meg és egy- 

ben közigazgatási pert indit. 

" BETHLEN ISTVAN TALALKOZÁSA 

IMUSSOLINIVEL ÉS EDENNEL. Egyes bu- 

dapesti lapok szerint Bethlen István 

gróf, volt magyar miniszterelnök tegnap 

Bécsben Schuschnigg osztrák kancel- 

lárral tanácskozott, ma pedig tovább utazik 

Rómába. Bethlen hétfőn kihallgatáson jele- 

nik meg Mussolininél. Ugy tudják, 
hogy E den angol külügyminiszter a napok- 

ban Rómába érkezik és találkozni fog Beth- 

len István gróffal is. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- György görög király diktátor lesz. 

Atkéni lapjelentések szerint Görögor- 

szágban hamarosan nagy belpolitikai 

változás várható. Egyes lapok szerint 

Metaxas miniszterelnök népszavazást ké- 

szit elő, amely kimondja majd, hogy 

György király diktátori hatalmat kap. 

Metaxas véleménye szerint ugyanis ez az 

egyetlen mód, hogy Görögország a su- 

lyos belpolitikai zavarokból kikerülhes- 

sen. György király diktátorsága idején 

Metaxas továbbra is miniszterelnök 

marad. 

* Szegény gyermekek nyaraltatása. A 

Magyar Leányegylet minden esztendőben 

gondoskodik arról, hogy szegénysorsu beteg 

magyar gyermekek nyári szünidejüket ozon- 

dus levegőjü hegyes vidéken töltsék és tes- 

tileg-lelkileg felfrissülve térjenek haza szü- 

leikhez. Ezért minden esztendőben nyaral- 

tatási akciót hirdet, amely mindig szép siker- 

rel végződött. A Magyar Leányegylet most 

kezdi meg ezévi nyaraltatási akcióját és az- 

zal a kéréssel fordul a közönséghez, szives- 

kedjék hozzájárulni az akcióhoz olyan élel- 

miszerekkel, amelyek nem romlanak. Rizs, 

cukor, gyümölcsiz és egyéb adományokat 

„Nyaraltatási akció" cimen a Magyar Ház- 

ban lehet leadni a Leányegylet helyiségében 

vagy a házmesternél. 

Állandó raktár zomane 
é és fekete 

tűzhelyekben 
azzo 

a készitőnél. Olcsó árak 

Bozmor Vilmes 
me Sever 2. iost Sír. Feldioara 23) 

- Az arabok nemzeti ellentállása. 

Jeruzsálemből jelentik, hogy Paleszti- 

nában a helyzet még mindig igen ko- 

moly. Atlith városban a rendőrség több 

arabot gyujtogatáson tetten ért. A 

rendőrség két arabot agyonlőtt, két má- 

sikat pedig letartóztatott. Az arabok 

tovább folytatják a nemzeti ellenállást. 

- Amerika hadügyi költségvetése. 
Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt 

elnök aláirta az uj hadügyi költségve- 

tést. Ennek végösszege 572,450.000 dol- 
lár. Ez Amerikának legnagyobb béke- 
beli hadügyi költségvetése. 
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mbra Ernyőgyár R.-I. a 
Timisoara I,. Bulevardul Regele Ferdinand S 

Széchenyi-palota / Ezelőtt a Primariei-utcában 

Detaileladás gyári árakon 
ernyőkben a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Igen dus raktár. 
Ernyőjavitások és áthuzatok saját gyárüzemben szakszerűen azon- 
nal elvégeztetnek. / Keztyük és női harisnyák nagy választékban 

JAPAN LASSAN BEKEBELEZI KINAÁT. 

Shanghaiból érkezett jelentés szerint az 

EÉszakkinában levő japán helyőrségeket je- 

lentékenyen erősitik, ami kinai körökben 

nagy visszatetszést kelt. A nankingi kor- 

mány aggodalommal figyeli, hogy egyre 

ujabb japán csapatok növelése Japán ujabb 

terjeszkedési vágyát szolgálja. Tiencsinbe 

tegnap japán hadihajó érkezett, amely kato- 

nákat hozott. Még több japán hadihajó ut- 

ban van. A pekingi japán nagykövetség őr- 

ségét jelentékenyen megerősitették. A ja- 

pán nagykövetség a többi külföldi követség 

kérdésére kijelentette, hogy Japán kizáró- 

lag a békét akarja szolgálni, amikor Kiná- 

ban erős helyőrségeket tart. 

* Dr. Hirsch Sándor rendelőjét áthe- 

lyezte L, Bulev. Regele Ferdinand 7. (Pala- 

ce-palota, Columbia grammofon üzlet fölé) 

az első emeletre. Rendel bőrbetegeknek 
(orvosi kozmetika), hugyszervi és nemibe- 

tegeknek 11-1 és 4-148-ig. Bőrgyógyá- 

szati röntgenbesugárzások, elektroterapia. 

Külön női váró. Telefon 14-64. 

hyáci uidonságok! 
Imprimé-selymek, a legujabb fériü Tropicail inganyagok, 
ugyszintén Dejalinmek nagy választékban a legolcsóbb árakon 

Dénes si Pollák 
Főtüziet: II. ker., Strada 3 August 
Fiók: 

tfegujabb 
PING-PONGVERSENYEK 
EGY ÉRTÉKES KUPAERT 

A pünkösdi ünnepeken érdekes ping-pong 

mérkőzések lesznek városunkban. A két na- 

pos verseny kezdete azon kupamérkőzések- 

nek, amelyeket a ping-pongliga május, ju- 

nius és julius hónapokban rendez. A verse- 

nyeken résztvevő csapatok Manuila Ca- 

mil dr., a helybeli kereskedelmi és iparka- 

mara főtitkárának, a ping-pongliga diszel- 

nökének nevét viselő kupáért fognak küzde- 

ni pontozásos rendszer szerint. A kupa vé- 

dője egy éven keresztül az az egyesület lesz, 

amelynek versenyzői a május, junius és ju- 

lius hónapokban rendezett mérkőzéseken a 

legtöbb pontot szerezték. A kupaversenye- 

ken ugy csapat, mint egyéni számok lesz- 

nek. A propaganda küzdelmek sikerének 

biztositására azonban ugy határoztak, hogy 

a versenyzők egyénileg nem fizetnek neve- 

zési dijat, csupán a résztvevő egyesületek 

fizetnek egyenkint százötven leit. Ennek fe- 

jében az egyesületek korlátlan számban in- 

dithatnak versenyzőket az egyes számokban. 

A kedvező feltételek és az értékes dij előre- 

Calacea meleggyőgyfiürdő 

Természetes 39 fokos kénes, jódos, szénsavas viz. Páratlanul 
gyógyit: rheumát, köszvényt, icült izületi gyulladást, ischiást, 
bénulást, különtéle krónikus nőibajokat. 

Timisoara-aradi vonalon / Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat 

Prospektussal készséggel szolgás: 
KELLER irdőlgarsató Calacea 

IV. ker., a zárdával szemben 

spocthírek 
láthatólag népes mezőnyt fognak vonzani és 

valószinü, hogy a kupamérkőzéseken a hely- 

beli egyesületeken kivül az aradi és resitai 

egyesületek is résztvesznek. 

. 

A NÉMETEK GYŐZTEK 

Düsseldorfban a német-magyar Davis 

Cup tenniszmérkőzések második napján a 

Cramm-Lund pár 6:3, 7:5, 6:0 arányban 

legyőzte a magyar Ferenczy-Gábori párt. 

Ezzel a németek már 3:0-ra vezetnek és 

megnyerték már a tenniszversenyeket. A 

németek legközelebbi ellenfele junius elején 

Berlinben az argentinai tennisz-csapat lesz. 

Az osztrák válogatott 

Rómában játszik 

Az osztrák válogatott labdarugó csa- 
pat ma, vasárnap Rómában az olasz 
válogatott együttessel csap össze. A 
mérkőzést romániai időszámitás szerint 
hat órai kezdettel a bécsi rádióleadó 
állomás is közvetiti. 

- Részeg emberek, ha találkoznak... 
Tegnap este kilenc órakor a negyedik ke- 
rületben a Garii- és a Gela-utca sarkán 

Rácz Gyula huszonnégy esztendős ze- 
nész, aki Ronaton a Radu Rosetti-utca ' 
16. szám alatt lakik, összetalálkozott 

Martin Illés munkással. Mindkét férfi 
ittas volt és civakodni kezdtek. Rácz 

Gyula előrántotta bicskáját és azzal 
Martin Illést homlokán, orrán és karján 

sulyosan megsebesitette. A két vereke- 

dőt szétakarta választani S a b au Gr- 
gore negyvennégy esztendős esztergá- 
lyos, de Rácz őt is megszurkálta, A kése- 
löt bekisérték a rendőrségre, mig a ket 
megsérült férfit a mentők beszállitották 

a kórházba. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

fazela 
Restauratorilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lanja 
Timisoara 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

A skót - skót marad 

- Azt igérted, hogy az egyik lopott puly- 

kát nekem adod... 

- Igértem, igértem, de közben a pulyka 

meggyógyult. 

. 

A diplomata 

Móricka: Papa kérlek, mi az, hogy diplo- 

mata? 

- Diplomata az olyan ember, aki megem- 

lékezik a házassága évfordulójáról anélkül, 

hogy a feleségének az életkora is eszébe 

jutna. 

Házasélet 

A feleség féjjel két órakor hazatérő urá- 

hoz): Te vagy az, Emil? 

A férj: Félek, hogy igen. 

INUN i 
Vezérképviselet: Cornel cinghita 

Timisoara IV., Sírada Mircea Voda 8 
Teleion 15 

Ipari szén Kovácsszén 
Darabos szén 

Semikoksz Brikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

központi lűtések részére szeneink 
sazdaságos felhasználására. 

PRŐRDETESREE 

LEGALKALMASABB 
A DÉLI HIRLAE 

i
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i Idényujdonságok 

Imprimé-selymek 

Bermálási ruhák 
Legszebb 

mosóáruk 
legnagyobb választékban 

ABC 
textil- és divatáruház 

rimisoara 1., Biata Unirii 14. sz. I 

- A közhivatalok nyári munkaideje. 

minisztertanács a közhivatalok részé- 

e meghatározta a nyári munkarendet, 

mely május 15-től október 1-ig marad 

vényben. Eszerint a közhivatalokban 

nunkanapokon reggel félnyolctól dél- 

félkettőig dolgoznak, azonban 

baton déltől hétfő délig szünetel a 

mka. Hétfőn és ünnep utáni napon 

délután félnégytől este félnyolcig 

a hivatalos óra. 

Az itélőtábla uj tanácselnöke. Az el- 

hunyt A ntonescu táblai tanácselnök he- 

ny yébe a legfelső igazságügyi tanács
 előter- 

é ére PDumitrescu Emil táblabirót 

1 
1am. 

- 

tan 

nak elnökévé. Az uj táblai tanácselnök 

nár át is vette hivatalát. 

sulyok István püspöki jubileuma. 

ulyok István oradeai református 

pök a legnagyobb csendben most 

te meg püspökségének tizedik évfor- 

dulóját. Az oradeai református püspök- 

ség tiz esztendő előtt kelt életre. Az im- 

periumváltozás után a debreceni refor- 

nátus püspökségtől körülbelül kétszáz- 

ezer hivő szakadt el. Ezen nagyszámu 

hivő részére önálló egyházkerületet ala- 

kitottak és annak püspökévé Sulyok 

tván oradeai református lelkészt vá- 
lasztották meg. Sulyok István püspök 
a kultuszminiszterium képviselője előtt 

1926 május 16-án tette le az esküt. 

... 

„Tavaszi uidonságok 
a lemnagyobb válasziékban 

és a jegülcsóbban kanhatók 

Hahona ú Scineider 
Tmisoara t Plala araton E nisn 

-A német rohamcsapatok zavargásának 

A Daily Herald cimü angol lap leg- 

utóbb azt irta, hogy a német rohamcsapa- 

tok között zavargások törtek ki és emiatt 

ok rohamosztagost koncentrációs táborba 

ek. A német birodalmi kormány kijelen- 

hogy ezek a hirek teljesen alaptalanok és 

ből-kapottak. 

- Szivbajos fiatalember tragikus halála. 

első kerületi Rózsakert közelében teg- 

nap délelőtt egy fiatalember holttestét fog- 

ák ki a Begából. A fiatalember zsebeiben 

mniféle iratokat nem találtak és személy- 

osságát csak tegnap délután tudták 

megállapitani. Az egyik járókelő, aki látta 

halottat, abban egyik ismerősét vélte fel- 
zt közölte a rendőrséggel, amely 

néhány rai nyomozás után megállapitotta, 

hire e. 

1 hogy a vizbefullt Szlobinyák Márton 
rile huszonhat éves péksegéddel azonos, akinek 

z átartozói a második kerületi Badea Car- 

1 n-téren laknak. A hozzátartozók szerint a 

talembernek semmi oka sem volt az ön- 

a kereskedelmi 

gra, azonban szivbajban szenve- 

A belügyminiszter - mint jelentet- 

tük - a helybeli tanonciskolák fentar- 

tására egy millió leit vett föl a városi 

költségvetésbe. A város ugyanis a költ- 

ségvetésben nem gondoskodott az ipari 

tanonciskolákról, sőt arra való hivat- 

kozással, hogy ezek fentartása a mun- 

kaügyi miniszterium kötelessége, ezek- 

nek az iskoláknak április elsejével való 

beszüntetését határozta el. Ennek a ha- 

tározatnak keresztülvitele felette káros 

lett volnamert 2200 iparosinas oktatása 

megszakadt volna. Ezek egy évi mun- 

kájuk eredményét elvesztették volna és 

segéddé való felszabaditásuk is késedel- 

met szenvedett volna. Dicséretére válik 

az inasiskolák tantestületének, hogy a 

tanitást nem szüntette be, noha ezért 

öSSZEL SOR KERÜL A KERES- 

KEDELMI KAMARAI VALASZTAÁ- 

SOKRA. A fővárosból jelentik, hogy a 

kereskedelmi és iparkamarák uj törvé- 

nyének végrehajtási utasitása a hivata- 

los lapban rövidesen megjelenik. A ke- 

reskedelmi miniszterium közölte, hogy 

kamarai választásokra 

már ez év őszén sor kerül és ezért ujabb 

ideiglenes bizottságokat nem neveznek 

ki. Ezzel régi kivánsága teljesül a ke- 

reskedelmi életnek, mert a kereskedel- 

mi és iparkamaráknak már évek óta 

nincsen választott, hanem csak kineve- 

zett vezetősége. 

A munkakamara hatásköre. A szak- 

kamarák átszervezésére vonatkozó tör- 

vény alapján az országban tizenöt mun- 

kakamara müködik. Egy-egy munkaka- 

mara hatásköre több megyére terjed 

ki. Az engedélyezett munkakamarai 

központok között szerepel városunk is. 

A timisoarai munkakamara hatásköre 

kiterjed Timis-Torontal, Caras, Severin 

és Mehedinti megyékre. 

Kiskereskedők figyelmébe. A Keres- 

kedők Egyesülete minden ellentétes hir- 

rel szemben nyomatékosan figyelmezte- 

ti a kiskereskedőket, hogy minden kis- 

kereskedőnek kivétel nélkül vezetnie 

kell az inventár és napló könyvet, más- 

különben ennek hiányában adójuk ne- 

gyedrészével megbüntethetők s azon- 

kivül az uj aviatikai bélyegtörvény ér- 

telmében is még külön büntetéssel 

tandók. 

Az uj kormány nem jelent uj adót. 

Franciaországban az utóbbi napokban 

az a hir terjedt el, hogy a jövendő uj 

ormány a tőkére ujabb terheket rak. 

- Szerb hangverseny lesz ma a szin- 

házban. Müvészi hangverseny szinhelye 

lesz ma, vasárnap este a városi szinház. 

A belgrádi jugoszláv egyetemi énekkar 

ma este kilenc órai kezdettel a városi 

szinházban hangversenyt rendez, amely- 

uton is meghivják. 

x 1. 

Közgazdasás 
Kétezerkétszáz iparostanonc 

iskoláztatását komoly veszedelem 

ienyegette 

re a müvészetet kedvelő közönséget ez- 

7 

április elsejétől kezdve semmiféle dija- 

zást nem kapott. A tantestület, amely 

ezzel az eljárásával az inasok egy esz- 

tendejét megmentette, a városi határo- 

zatot a reviziós bizottságnál is megtá- 

madta. A reviziós bizottság a tárgya- 

lást holnapra tüzte ki, azonban a tár- 

gyalásra már nem lesz szükség, mert 

közben a belügyminiszter - aki meg- 

győződött róla, hogy ilyen jelentékeny 

város nem lehet el inasiskola nélkül - 

egy millió leit irt be a város uj költség- 

vetésébe az inasiskolák fentartására. 

Ez az egy millió ugyan nem elegendő, 

mert másfél millióra volna szükség a 

költségvetési év végéig, azonban remé- 

Hk, hogy sikerülni fog ennek az ügynek 

megfelelő rendezése. 

Daladier, a radikális párt vezére 
cáfolja azt a hirt, amely szerint az uj 
kormány uj tőkeadót akarna bevezetni. 

Az uj kormány azon lesz, hogy az álta- 

lános gazdasági helyzetet megjavitsa. 

Megélénkült a buzapiac. A bánsági 
gabonapiacon az irányzat barátságo- 
sabbra fordult és a kinálat gyengülése 
folytán az árak megszilárdultak. A ke- 
reslet is erősbödött és ezzel az üzleti for- 
galom megélénkültA piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 340, torontáli buza 
350, tengeri 270, zab 320, takarmány- 

árpa 290, korpa 265, kismalmi liszt 
a 30/70-es beosztásból 700, nagymalmi 
liszt 730, tökmag 680, muharmag 450 és 
lucerna szénaliszt 240, bánsági repce 
490 és káposzta repce 530 lei száz kilón- 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.25- 

30, dollár 170-172, angol font 865- 

870, olasz lira 11-11.50, német márka 

43-45, hollandi 115-120, cseh korona 

6.40-6.60, osztrák schilling 32-33, 

zloty 26-28, magyar pengő 31-32, 

török font 120-125, Napoleon arany 

190-1200 arany font 1490-1500. 

- Magyar nap Tormac községben. A 
Magyar Párt tormaci tagozata pünkösd 
kétfőjén, junius elsején magyar napot 

rendez. A tagozat ezen a napon tartja 

közgyülését is, amelyre meghivja a párt 

bánsági vezetőségét. Délután nagysza- 

básu népünnepélyt és lévereeyé is ren- 

deznek. 

Fücdőeuhák mée 
Legszebb k 

1e E Tekintse meg kirakatainkat! 

gérkeztek 

Wiliam WEISZ si Fiul S. A. 
Löfler-palota / Fiók: 

ülfiöldi modellek 

1V., Piata Dragalina 

Tekintse meg kirakatainkat! 

11.35, svájci frank 55-56, belgas 28- 

lapban. 

30 napis a tengeren 

tarmen-SyIván 
ijunius hónapban 

egy éppen a tenger partján épült 
elegáns villában, a kaszinó mel- 
lett. Egy és két ágyas, pompásan 
berendezett szobák. Kitünő élel- 

mezés, ötször naponta 

Mindent havonként 
3500 lei összegért 

Felvilágositások, beiratkozások : 

tibraria „Gultura Poporului" 
Bulevardul Academiei 2 
Telefon 3.56-20, ueureeti 

önvédekmi - A szociáldemokratól 

gárdákat szerveznek. A szociáldemo- 
krata párt fővárosi központi vezetősége 
ülést tartott, amelyen érdekes határo- 

zatot hoztak. A párt ugyanis kimondot- 

ta, hogy önvédelmi gárdákat szervez. 

A szociáldemokraták hangsulyozzák, 
hogy ezzel az intézkedéssel a kormány 

rendfentartó tevékenységét akarjálk 

megkönnyiteni. 

- Egy havi fogházra itélt leány. 
Sigheten néhány hét előtt Bátin Er- 
zsébet bevásárlást eszközölt és amikor 
a kiszolgáló segéd németül számolt, azt 

kérdezte: hogyan számol, nem tudja, 

hogy Magyarországon van? Ezt a ki- 
szólást meghallotta egy másik vevő és 

a meggondolatlanul fecsegő leányt kér- 

dőre vonta, mire az tréfásan megismé- 

telte kijelentését. Az ügy a törvényszék- 
re került, amely Bátin Erzsébetet egy 
hónapi elzárásra itélte. Az elitélt leány 

felebbezett. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöb- 

tek Frisch József községi jegyző és Schicike- 

hoffer Rozália, Gutfreund László magán- 
tisztviselő és Rosenberg Magda, Kun János 

portás és Sztankovics Etelka, Pünkösdy An- 

tal cipőfelsőrész készitő és Huszmüller Er- 

zsébet, Ardelean Gheorghe cipész és Kiss 

Floarea, Spittko Jenő péksegéd és Spiel- 

mann Katalin, Jakab György kéményseprő 

és Barátkay Rozália, Emeria Ferenc szabó- 

segéd és Ghiurcau Mária. Meghaltak: Jere- 

mits József 48 éves és Zorletianu Zorica, 

született Parvu 37 éves korában. 

- A dugulást reggel felkeléskor 1 poház! 

természetes „Ferenc József" keserüviz 2-8 

órán belül megszünteti, a gyomor müködé- 

sét előmozditja, az anyagcserét élénkiti, a' 

vért felfrissiti, s kellemes közérzetet és fo- 

kozott munkakedvet teremt! Az orvosok 

ajánlják. 

..... 

MOZI 
MOZIK Ez MUSORA: 

Vasárnap, május 17. 

Apolló-mozi: Vigyázz, ha jön a szerelem 

Capitol-mozi: A prágai diák. i 

Select-mozi: Marietta. 

Hétfő, május 18. 
Apolló-mozi: Marietta. 

Capitol-mozi: A prágai diák. 

select-mozi: Marietta. 

SzERKESZTŐI ÜZENETEK 

Timisoarai olvasó. Az Universulnek 

csonkatornyokról szóló cikkét mi is olva 

és letordtva kommentáltuk is, azonba 

Kunz-télepi. Mendemond 



Herkules fürdő 

Rádióaktiv, kénes és 
gós hőlorrások 

Főszezen 
juliusesauguszius 

Pausálkurak (lakás, teljes ellátás, lürdők 
összes illetékek és borravalók beleértve) 
az „Európa Román Nemzeti Utazási és 
Idegenlorgalmi vállalat összes menetjegy 

irodáiban kaphatók. 

Központi iroda: Bucuresti, Str. Doamnei 1 

Timisoarán: Birdev. Bulev. I. C. Brátianu 45 

balle ertuiane) 

Banca Centralá, Str Alba uliai 

- Magyar szentbeszéd diákok részére. 

A mehalai római katolikus plébániatemp- 
lomban mától kezdve S ző c s Dénes cluji 

ferencrendi szerzetes diákok részére ma- 

gyar szentbeszédeket tart a májusi ájta- 
tosság keretében. A bevezető beszéd ma 
este hét órakor, a többi pedig a hétköz- 

napokon este félnyolckor lesz. A záró- 
beszédet Szőcs Dénes jövő vasárnap dél- 
előtt a nagymise közben tartja meg. 

- őrjöngő ember halálugrása. Sa- 

bau Domonkos lugoji lakost beszálli- 
tották a kórházba, ahol hirtelen őrjön- 

geni kezdett. Az ápolónő és a felesége, 
aki éppen betegágya mellett tartózko- 

dott, meg akarták fékezni, de a szeren- 

csétlen ember kiszakitotta magát ke- 

zeik közül és kiugrott az emeleten levő 

szoba abplakán. Sabau fejjel zuhant az 

udvar kövezetére és nyomban meghalt. 

A halálugrás ügyében a hatóságok meg- 
inditották a vizsgálatot. 

-Az asszony kötelessége törődni azzal, 

nhogy bélmüködése rendben legyen, amit pe- 

dig ugy érhet el, ha naponta reggel éngyo- 

morra egy félpohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizet iszik, amely enyhén és 
kellemesen, pontosan és biztosan szabályoz- 

za az emésztés folyamatát. Az orvosok 

ajánlják. 

=- szökés a fegyházból. Néhány nap 
előtt öt fogoly szökött meg a doftanai 
fegyházból és most ujabb fogolyszökés 
történt. A fegyház igazgatósága értesi- 

tette a fővárosi hatóságokat hogy Du- 

mitru Radu és Dumitru Andrei, 

két veszedelmes betörő eltünt a fegy- 

házból. A szökést reggel fedezték fel, 
de mire az őrséget felverték, a szöke- 

vények nyomtalanul eltüntek. 

- A villám embert ölt. Faget közelé- 

ben levő Sudrias községben nagy zivatar 

volt. Az egyik villám Serban Aurel 

harminenyolc éves gazdát találta el, aki 
éppen az udvaron egy fával megrakott 

kocsi mellett állott. A gazdaember azon- 
nal meghalt. A kocsi a fával együtt meg- 
gyulladt és a tüz átterjedt a közeli istál- 
lóra és fészerre is. Ezek teljesen elham- 
vadtak. A szerencsétlenül járt Serban 
Aurelt özvegye gyászolja. 

*Romain Rolland J. R. Bloch:... és Tsa 

zsidó regényről. „Balzac óta nem készült 

nyen grandiózus regény a francia irodalom- 

ban" - irta Romain Rolland Bloch:... és 

r c. regényről. A modern francia regény- 

irás egyik legnagyobb értéke ez a könyv, 

amely a mult század nagy fellendülésének 

szinterén egy Elzászból menekült szorgal- 

mas szi vós, tehetséges zsidócsalád érvénye- 

: ; utját mutatja be a gyülölködő, 

Lajos magyar követ. 

sz 

- Sterilizálási törvény készül Cseh- 

szlovákiában. Csehszlovákiában fajvédő 

társaság alakult, amely törvényjavasla- 

tot dolgozott ki a sterilizálásnak Cseh- 

szlovákiában való bevezetésére. 

- Konfliktus a polgári házasságkö- 
tés miatt. A bolgár kormány és a bolgár 

egyház között kontliktus támadt a pol- 

gári házasságkötés érvényesitése miatt. 

Bolgár kormány ugyanis törvényjavas- 

latot készitett a polgári házasság köte- 

lező bevezetésére. Eddig csak az egyházi 

házasságkötés volt kötelező és érvé- 

nyes, ezért a bolgár egyház az uj tör- 

vényjavaslatban régi jogának megcsor- 
bitását látja. Az egyház tiltakozik az uj 

törvényjavaslat ellen és a szent szinó- 

dus elnöke ezt a tiltakozást az uralkodó 

előtt is kifejezte. A törvényjavaslat vi- 
tájánál éles harc várható a kormány 

és az egyház között. 

LLOYD 

Vasárnap, május 17. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.20: Hangleme- 

zek 8.20: EÉnekkari hangverseny. 

Hangverseny. Budapest. 9.45: Hirek. 10: 

Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 11: 

Katolikus istentisztelet. Prédikál Sik Sán- 

dor dr. 12.15: Unitárius istentisztelet. 1.20: 
Kádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 3: 

Rádiószalónzenekar. 4.30: Rádióüzenetek a 

MNemzetközi Vásárból. 6: Zenekari hangver- 

seny. 6.45: A jövő a statisztika tükrében. 

Kovács Alajos dr. előadása. 7.15: Cigány- 
muzsika. 8.10: Az én legkedvesebb ujság- 

iról élményem. Sziklay János előadása. 

8.40: Rékai Miklós hárfázik. 9: Magyar egy- 

felvonásosok. 10.15: Hirek és sporteredmé- 

nyek. 10.40: Zenekari hangverseny. 12: 

Hanglemezek. 1.5: Hirek. Budapest II. Dél- 
ben 1.35: Hanglemezek. 4: Cigánymuzsika. 

4.50: Tánczene. 6.45: Zenekari hangverseny. 

7.20: Arany János a Margitszigeten. Tolnai 

Gábor dr. előadása. 9: Hirek. 9.30: Szalón- 

zenekari hangverseny. Bécs. Délután 6: Az 

olasz-osztrák labdarugómérkőzés közvetité- 

se Rómából. 8.30: Hangverseny. 10.5: Tar- 

ka-est. 11.25: Tánczene. Belgrád. Délután 

6.45: Népdalok. 9: Operettelőadó s. 12: Ven- 
déglői zene. Lipcse. Este 9: Hangverseny. 

10.20: Hangverseny. Milánó. Délután 6.15: 

Hangverseny. 9.35: Operaelőadás. 

Hétfő, május 18. Bucuresti. Délután 6.15: 

Rádiózenekar. 8.20: Zongorahangverseny. 

10.10: Enekhangverseny. 12: Tánczene. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 12.15: Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárból. 1.5: Hangverseny. 

1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek a Nemzet- 

közi Vásárból. 3.40: Hirek, étrend. 4.30: Rá- 

dióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 5.45. 

Hirek. 6: Zenekari hangverseny. 6.30: Vi- 

rágos erkély, virágos ablak. Varga László 

előadása. 7: Nyáry József tárogatózik. 7.20: 

Munkásfélóra. 7.50: Hangverseny. 8.25: 
Lovik Károly emlékezete. 9.15: Zenekari 

hangverseny. 10.20: Hirek. 11.20: Cigány- 

muzsika. 12.10: Jazz. Budapest II. Délben 

2.30: Hanglemezek. 5.15: Zenekari hangver- 

seny. 7.50: Német nyelvoktatás. 9.20: Bár- 

dos József dr. előadása. 9.50: Hirek. 10.15: 

Szalénzene. Bécs. Délután 5.45: Bartók Béla 

előadása a magyar parasztzenéről zongora- 

példákkal. 8.55: A budapesti filharmóniku- 

sok hangversenye. Bevezetőt mond Rudnay 

Vezényel Dohnányi, 

10.5: 

zongorázik Bartók Béla. 11.10: Rádiózene- 
kar. Belgrád. Délután 6.45: Rádiózenekar. 

8.50: Népdalok. 9.30: Operaelőadás. Berlin. 

Este 8.15: Zongorahangverseny. 11.30.: 

Hangverseny. Kassa. Délután 6.15: Tam- 

buraszene. 6.40: Magyar-müsor. Milánó. Dél- 

után 6.15: Zongorahangverseny. 12.15: 

Tánczene München. Este 11.20: Orgona- 

hangverseny. 12: Hangverseny. Prága. Dél- 

után 6.40: Zongorahangverseny. 9.45:Enek- 

kari hangverseny. 10.35: Kamarazene. 

11.35: Hanglemezek. Róma. Este 8.20: 

Hanglemezek. 9.35: Hangverseny. 11.40: 

Tánczene. Strassbourg. Este 9.15: Opera- 

előadás. Stuttgart. Este 7: Tarka zenés-est. 

Varsó. Este 7: Hangverseny. 9.30.: Lengyel- 

dalok. 10: Hanglemezek. 11: Rádiózenekar. 

Kedd, május 19. Bucuresti. Délután 6.15: 

Hanglemezek. 7.20: Hanglemezek. 8: Ének- 

hangverseny. 8.50: Zongorahangverseny. 

9.35: Rádiózenekar. 11.15: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Arányi Mária előadása. 5.45: 

Hirek. 6: Kovrig János dr. előadása. 6.30: 

Cigánymuzsika. 7: Mikrofónséta az Ország- 

házban. 8: A Cigányszerelem cimü operett 

közvetitése. 10.25: Hirek. 10.45: Rádiósza- 

lónzenekar. 11.55: Ausztria a költészet tük- 

rében. Hans Nüchtern németnyelvü előadá- 

sa. 12.15: Zongorahangverseny. Budapest II. 

Délután 6: Cigánymuzsika. 7.25: Francia 

nyelvoktatás. 7.55: Gazdasági előadás. Bécs. 
Délután 5.5: Hanglemezk. 6.40: Varga Gyu- 

la zongorázik. 9.15: Hangverseny. 11.10: 

Vonósnégyes. 12.20: Jazz. Belgrád. Este 

7.A5: Hanglemezek. 8.50: Hangverseny. Ber- 

im. Este 8.15: Hangverseny. 9.10: Keringők. 

Kassa. Este 8.10: Klarinétszóló. 9: Zene- 

kari hangverseny. Lipcse. Este 7: Hangle- 

mezek. 8: Hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Milánó. Délután 6.15: Tánczene. 9.35: Ope- 

raelőadás. München. Este 7: Szórakoztató- 

zene. 9.10: Hanglemezek. 11.30: Zenekari 

hangverseny. Prága. Este 8.30: Operaelő- 

adás. Róma. Este 8.25: Hanglemezek. 10.30: 

Hangverseny. 11.30: Tánczene. Strassbourg. 
Este 8.15: Hanglemezek. 9.15: Dalok. 10: 

Tavaszi-est. Stuttgart. Este 8: Bécsi leme- 

zek. Varsó. Délután 6.20: Dalok. 7: Zene- 
kari hangverseny. 9.10: Zenekari hangver- 

seny. 10.15: Hanglemezek. 11: EÉnekkari 

hangverseny 11.30: Tánczene. 

Aleniobb és tenszebb al 

Megnyilik május 20-án, szerdán 

ragyogó kerthelyisége 
(Automobil Club (Regatta) helyiségeiben) 

Egyedüli kert, étterem a város szivében 
Ugy a lorró nyári napokban, mint hüvös időben a legkelle- 
mesebb vacsorázó hely / Kártyajátékok, 
dominó stb. a t. közönség rendelkezésére áll. 
szombat, vasárnap és ünnepnapokon délután tánc. / Vasár- 
és ünnepnap délelőtt 11 órától 1 óráig söröző jazz-koncert 

Estőnkint tánc. GYDALY S timisoarai közkedvelt jazz-zemekara 
unzynmouamiaivaa maatutautun vil va n 

Kecskeméti 

BDuniop- -labdák, cinők, szemvétdő 

römi, bridzs, 
/ Csütörtök, 

uj minták 

fennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

i0tő- 
snort 

Tennisz-ütök 

Bánáti mmn] 
rimiscara III., Strada Odobescu 3 

Arak: 

a IV. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű heleneketfelvesz, véve 
lertőző netegekei 
Rövidhullámkezelések 
1V. osztály 80, III. o. 120, 
! o. 180, I. o. 280 lei 

0 
A V. ker., Bulev. Carol 13 (Wonka-házban) 

Buforüzletet nyifoltam. 
Rakiáron kizárólag 

aradi Schleiflackbutorok 
kombinált nappali, gyermek-, uri és 
előszobák, valamini konyhabutorok 
á legujabb mivatszinekben. 

Oicsó árak! Ponios kiszolgálás! 
Steian Kurecska 

yermekkocsi- 
különlegessegek 
megérkeztek! 
Megtekinthető vételkényszer nélkül 

sSCHWARTZ GYULA 
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0 Városunk mai sportprogramján egy 

eti bajnoki, egy Hgaselejtező és 

ut másodosztályu kerületi bajnoki 

érkőzést, valamint számos barátságos 

érkőzést játszanak le. A Banatul- 

alyán délután félhat órakor a helybeli 

ld-fehérek játszák le utolsó nemzeti 

ujnoki mérkőzésüket a Jiul csapata 

len. Előzőleg délután félnégy órakor 

Chinezul-Banatul barátságos mér- 

őzést bonyolitják le a Banatul-pályán. 

x Electrica-pályán délután öt órai kez- 

az Electrica játsza le második tte 

Az ifjusági válogatott 

ma Oradeán szerepel 

Városunk ifjusági válogatott csapata 

vasárnap Oradeán szerepel az ot- 
ni ifjusági válogatott együttes ellen. 

z elmult esztendőben a timisoarai vá- 

eatott nagyarányu győzelmet aratott 
reméljük, hogy most is sikerrel sze- 

Az Isa ma kezdi 
uj bajnoki fordulóját 

bajnokscsapata ma, vasárnap kezdi 

uj bajnoki fordulóját, amelynek 
a másik négy csoportbajnokkal 

kell megküzdenie. Első ellenfele a con- 

stantai Victoria e amely az első 

zöld-fehévtek ma délután játszáh le utolsó 

bajnoki mérhkőzésüket a jiul csapata ellen 
ligaselejtező mérkőzését a lugoji mun- 
káscsapat ellen: Az első mérkőzést az 
Electrica 1:0-ra megnyerte és igy két 
pontelőnnyel indul. A második osztályu 
bajnoki mérkőzések a következők: Gal- 
vani-Venus délelőtt kilenc órakor az 

Ilsa-pályán. SFAPT-Unirea délelőtt 
tizenegy órakor a Vulturi-pályán. IOGT 

-Juventus délelőtt kilenc órakor a 
Progresul-pályán. Fortuna -Kadima 
délelőtt féltizenegy órakor a Dacia-pá- 
lyán. Staruinta-Patria félhat órakor a 
Patria-pályán. Hajduk-RGME félhat- 

kor a Dacia-pályán. 

stantán, ahová már pénteken reggel 
elindult, de ha ugy játszik mint leg- 

utóbb a Rovine Grivita ellen, akkor 

győzni fog. 
. 

Román-görög 

Balkán Kupa mérkőzés 

A fővárosban ma kezdődnek meg a 
Balkán Kupa játékok. Az első mérkő- 
zést ma a román és a görög válogatott 
csapatok vivják meg. A görögök ellen 
a jugoszlávokat verő együttes áll ki, 
csupán egy helyen lesz változás. Hir 
szerint a jobbfedezet helyén Vintila 

helyett Brandabura, a Juventus játé- 
kosa szerepel. Az érdekesnek igérkező 
mérkőzést a bucurestii rádió is közve- 

E
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Memkellapparátus! Nincsrobbanásiveszély! 

Gáz-szer 

4 

a lakásférgek pusztitására: 

poloskák, tetvek, bolhák, 

konyhamolyok stb. 

Minden csomaghoz 

használati utasitás 

Kis regény 

Irta: S. KOVAÁCS FERENC 
— 

- De igen, igen, nekem mindig az volt. Most, 

udtam, hogy kicsoda maga. Oh, nagyon is jól tudtam, 

8lhogyne tudtam volna, hiszen... Itt Maca elhallgat, 

me8ka mintha valamit lenyelt volna mintha valamit, ami 

belőle kikiévánkozik, nem akarna előtörni hagyni... 

Szóval, most elérkezett az ideje, hogy leszámol- 

unk. Nem bánom, gondoljon amit akar, én most meg- 

1ondom magának, hogy milyen sokat veszekedtem én 

akkoriban a Katikával. És akkor párbajt vivtunk és a 

Katika lett a győztes. Mindez magáért történt... És 

zért lettem én szinésznő. Majdnem ugyanannyi, 

ntha öngyilkos lettem volna Nem? 

Most ismét mély hallgatás következik. 

- Erről én nem is tudtam, - mondja Ormos - 

le hiszen az nagyon régen volt és azóta biztosan már 
nem bánta meg, hogy igy történt. 

Maca nem felel és ismét nagy, kinos csend követ- 

kezik. Az autó néha megáll egy-egy utkereszteződés- 

nél, aztán tovább siklik. Ormos Endre lelkét ez a vá- 

tlan fordulat kissé feldulta. Sohasem tudta, hogy ez 

Maca, ez a kis semmitmondó lány, a felesége barát- 

, szerelmes volc belé, hogy komoly viszály volt 

mi taa két barátnő között. Es mi lett volna, ha nem 

ti sza győztes a párbajban, amit egymással 

volna a felesége Ki tudja De hiszen 

kéntelenül arra kell gondolnia, o mennyi 

ség van Maca és a felesége között. Mennyi- 

kor talán Katika lett volna szinésznő és 

ÉEs most, hogy itt ül mellette és félig rádül 

myedén, mint egy lehelet és az illata megcsapja az 

titi. A helyszini közvetités romániai idő- 
számítás szerint délután hat órakor E 

kezdőell uuuuu 
eeesee ::............ 

terjeng és mennyire izgatja máris a fantáziáját. Kati- 
kának konyhaszaga van állandóan és amikor a köze- 

lébe jön, az a rettenetes avas szag minden illuziót széj- 

jelrombol benne... 

Most megpillantja Maca finomvonalu kezeit, az 

egyiken nincsen keztyü, látszik rajta, hogy érintése 

selymes lehet és a körmei vérvörösek. Katikának ezzel 
szemben ... Nem, össze sem lehet hasonlitani a kezü- 

ket. Katika sokat dolgozik, kezei kivannak cserepe- 

sedve a mosogatóviztől, a smirglizéstől feketék... 

Persze, mert cselédre nem jut... Mindent maga csi- 

nál... Kis sajnálatot érez a felesége iránt, de szeme 

már továbbsiklik és meglátja, amint Maca karcsu tes- 

bunda nyilásából... És az arca... Mintha sokkal 

fiatalabb lenne, mint a felesége, pedig iskolatársnők 

voltak. Mennyivel több vonzerő van ebben az arcban, 

mennyivel simább és a vonásai ... Pedig Katikának is 

fiatalkorában nazyon szépek voltak a vonalai. Kér 

hogy.. 
Nem meri végiggondolni, pedig tudja, hogy arra 

az eredményre akart jutni, hogy kár volt nem Macát 

elvenni. . . Hiszen, ugyis szerelmes volt belé. 

mit valtoztatott volna a helyzeten? Akkor talán Maca 

lenne ma ott, ahol Katika... Nem, nem. . Maca nem 

az a nő, aki odáig jut... De hiszen nem Katika jutott 

idáig, ő juttatta ebbe a helyzetbe... Nem is ő, a sors. 

Nem tehet róla . . . Igazán nem, de azért most ugy érzi, 

hogy valami mégsem egyezik teljesen. Hogy a Katika 

tulságosan elhagyja magát és ez a Maca, akivel hosszu 

évek óta most jön össze először, felébreszti 

mindazt a fantáziát, amelyet a Katika a nyomorra 

való hivatkozással elnyom benne. Ugy érzi, hogy a 

Maca közelségére a vére ujra pezseg, hogy a Katika 

melletti már-már örezembet uÍra fatalságot érez ma- 

gában buzogni. 

miután félreállitotta a kocsit, ő is jön 1utánuk. Ig 

mennek hármasban fel a Vigadó lépcsőfokait n 

I. 

bb, mámzbsabb ez az illat, ami Macából 

bucsuztak, a mama visszatért a nappali szobába. Sze- 

tén tapad a selyemruha és hosszu combjai rálesnek a gást. Nem zavar vele
 senkit, nem tartozik az okról 

sgál, a könnyei dőlnek a szeméből, érzi a megkönnyes 

.Ésez 

benne 

Akeocsi most fékez é és megáll. Ormos Endre kiszáll 

pbelőle és kisegiti Macát. Sárvay lezárja az ajtókat és
 

mei megteltek könnyel, belevetette magát az egyik 

karosszékbe, nagyot sóhajtott és mereven maga elé 

nézett.. . Mintha egy láthatatlan kéz markolná meg a 

szivét, mintha valami leküzdhetetlen erő szoritaná 

össze a torkát, olyan érzésekkel ül a mama. Két kezé- 

vel a halántékához nyul és érzi, hogy az erei, mint 

valami megvadult gép, zakatolnak. Tudja, hogy a sirás 

már egészen ott ül a szeme szögletében és nincs ereje 

visszaszoritani a könnyeket, de nem is érdemes, hiszen 

ugyis egészen egyedül van a lakásban. 

Nem látja senki a fájdalomtól meggyötört szive 

remegését, nem hallja senki azt a kétségbeejtő zoko- 

senkinek beszámolni, hiszen egyedül van. A család 

bálozik... És a mama már nem is tartia vissza ma- 

gát, hanem utat enged a könnyeinek. Előbb zokog han- 

gos, felcsukló sirással, aztán már csak halkan sirdo- 

bülést, aztán a könnyei is kifogynak, csak törölgeti
 a 

szemét és már egészen belenyugszik a sorsába. 

Feláll, elrakja a nagy rendetlenséget, amelyet a
pa 

és a két gyerek maga után hagyott. Atmegy a m
ásik 

szobába, az ebédlőbe, ahol Mara délután órák hosszáig 

nézte magát a földig érő tükör előtt. Már ő is a tükör 

előtt áll. Áll és nézi magát. Közelebb hajol a tükör
h 

és meglátja, hogy a két szeme egészen vörösre
 van 

sirva. Két kezével végigsimitja az arcát, a kis ap 

ráncokat akarja elsimitani a szeme alól. 
Aztán végig- 

siklik a tekintete az alakján, amely még mo
st is kifo- 

gástalan. Karcsu, igazán olyan, mint egy lány
é. 

most derékszögben felemeli a kezeit, egy pi
llantás 

rájuk, aztán hirtelen eldugja őket. Megijedt 
a sa. 

kezeitől. A eepel eeeee ápolatl 

kezektől. 

fiókjában. A szeme ideoda néz, k es valami 

megtalálja. Valami kenőcsöt vesz a fiókból, am 

hez tulajdonképpen Mara szerint tilos 

hozzányulni. De most nem törődik semmi el, 
kin 

a tézelyt és vastagon keni rá a tartalmát a ke: 

Miután apa elment otthonról és a gyerekek is el
- 



Begolcsóbb Nicdetés - leggyorsabb ezedmény 

Kocsonyai 

Vitéz Mihálynak szokott helyen levele van. 
(4264) 

l Oktatás 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

fimisoara !.. Piata Unirii 

fltemezó 

Gyermektelen házaspárt, aki kertápoláshoz 
is ért, azonnali belépésre keresek. Jelentkez- 
ni: Martin, Mehala, Str. Martirul Cernaianu 

agorn 

1, naponta d. u. 2 és 144 között. (4259) 

Kifutó-fiu 
felvétetik, IV., Str. Baritiu 32. (4263) 

sÚtán hores 
Kezdő irodakisasszony 

Ha három nyelvet birja, állást keres. Cime- 

et ,„Pontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(2544) 

4 szobás 

kgderm lakás augusztus 1-re kiadó. Papne- 
vege bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. 

(4247) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 

! 

! 

4 szobás 

modern lakás azonnal és 3 modern garzon 

lakás junius 1-ére kiadó. Str. Diaconovici 

Loga 24 (4237) 

üzlethelyiség 

az I. kerület központjában, legforgalmasabb 

helyen, junius 1-re kiadó. I., Mercy-utca 4. 

(4242) 

Nagyobb üzleti helyiség 

(Ladstaádter-féle kalap-üzlet). II., Str. Ste- 

fan cel Mare 8 sz., két kirakattal és terjedel- 

mes mellékhelyiségekkel, esetleg lakással, 

augusztus 1-étől kiadó. Bővebbet: Kimmel 

Magános ur 

volt vármegyei tisztviselő, állandó éves lakó, 

pontos fizető, különbejáratu butorozott szép 

szobát keres julius 1-től, inkább külváros- 

ban, családi házban. Cimeket a kiadóba kér. 

Gyulánál, II., Piata Coronini 4. (4249) (2087) 

- Mennyit? E 

- Egy milliót! É 

E 

- Mesés! Fogadja szerencsekivánataimat! Kinél? 
- Még kérdezi ? Természetes, hogy a 

Wagons-Lits / Cook 
állami osztálysorsjáték főelárusitójánál 

Eahol a május 15-i huzásnál több más nyereményen 
kivül a 

8840. számu sorsjegy 1,000.000- leit 

35809. számu sorsjegy 100.000.- leit 

45111. számu sorsjegy 50.000- leit nyert 

Olimpiai kili 
1986 julius 31-augusztus 17-ig a Központi Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
jának rendezésében. Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Lei 12.200, 

II. osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

A részvételi dijban bentfoglaltatik: 1. Vasuti jegy Timisoarától Timisoaráig. 

2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánházakban, reggelivel és kiszol- 
gálással). Első szolgáltatás agusztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 

tus 16-án reggeli és szoba. 3 Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 
kásig és vissza maximum 2 csomaggal, hordárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 
lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 
bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

A dijban nem foglaltatik: 1. Ebéd és vacsora. (Kivánságra Berlinben jó ét- 

termekben étkezésenkint 100 leiért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 

Utlevél. (Mindenki az utazáshoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 

átadni. 3. A Stadionon kivüli versenyekhez a belépődijak, melyek ugyancsak 

előre beszerezhetők. 

Jelentkezési határidő május hó 25 

Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julius hó rig. Az eset- 
ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 
dani. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi Bank 

Menetjegyirodájában, Str. Alba Julia 1. 

vonat Berlinbe 

3sz0bás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 

kiváló 
minőségben 

Nilandóraktár 
zománcozolt 

és lekete 

fűzhelyekhen 

k A L M A NDEZSŐ 
specialis takaréktüzhelyüzem 

fimisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

rt zzszszzsom 

momeri lakaréktűzhelyek 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümölcsösét, etgsed s : e 
kertjét, gyütt): 

dévre 100- lei 
szöőlőjét, jéléyr félévre 200- lei 
gazdaságát. egész évre 400- lei 
Kedvezményes szakkönyvakció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szolő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP iadóhivatalától, misoara, 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetatos 
DéM Hirtap kiadóhivatala, Piaeta 
L C Bratianu 4. Fabricás Kardos- 

Asprion Paul 
müszem - specialista 
Bécsből f. é. május hó 25, 26, 
28 és 29-én Timisoarán 

Kecskeméti látszerész cégnél 
lesz műszemeknek természet után történő 
elkészitése és beillesztése céljából. Érdeki 
dők kéretnek, jövetelüket feltétlenül elő 
Kecskeméti szerész cégnek bejelenteni 

Szép családi ház 

2 szoba, konyha és melléképülettel, 

Colonia Muncitorilor, Str. Apateu 24. 

Modern háló 

ebédlő, rózsás, madonna kép, előszoba f 
gas, falióra, képek, eladók. II., Str. Zürich 
47. Electrica fotball-pályánál leszállni. 
mel-telep. 

Modem diófa ebédi é 

rajzszerinti lakberendezéseket 

mellett vállalok, I-a minőségü munka, 

árak. Dorn müasztalos, III, Str. Romulus 
14. (4222)) 

Senkisem fizet 
olyan magas árakat zálogcédulákért, mint 
én. Arany, ezüst, brilliáns ékszer, szőnyeg, 
fotocikkek és minden értéktárgyról. í 

Sternberg 
Str. Mercy 

Sörapparátus 
egycsapos, komplett, ugyanott két nagy jég- 
szekrény és egy gratar-felszerelés eladó. 
IIL, lon Vasii 4. 

Esztergapad 

használt, 2000 m/m csucstávolság, 350 m/m 
csucsmagasság, eladó. V., Str. Capitan Dan 

25. Blaskovics-telep. (4260), 

Ház 

háromszobás lakással, eladó. II. ker, Str. 
Babadochia 4. (4262 

Két ebédlőkredenc 

csiszolt tükörrel, márványlappal, eladó. 
Megtekinthető IV., Bratianu-utca 29, ház- 
mesternél. (2845)) 

VNTMAVMAT AZogyuu 

Forditó-irodámnm 
I. Piata Bratianu 2 sz. alatt, ((a Del 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványoni 

stb. kifogástalan forditását, illetve le 
irását román, magyar, német, francia, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosznyelmen 

N.MAGDOU 

roman nyerv és gyorsirástanár Bucu 
resti és zipese város volt első ford, 

u 


